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Karácsonyi vásár.
Torda, november 24.

Nagy lelkesedéssel és hazafias 
buzdalommal indult meg nem rég a 
magyar .iparpártolás eszméje, hogy 
ténynyé váljék és megvalósulva fel- 
virágoszék a hazad ipar és kereske
delem.

Nem szabad, nem lehet, hogy ez 
.a felbuzdulás csak múló szaknaláng 
Tegyen és az első fuvalomtól elham- 
wadjon. »Pártolni mindent, ami hazai, 
irtani mindent, a mi osztrák.“ Ez le
gyen a jelszó, mely a családi tűz
helynél megszokottá válik s a mely 
hevíti a nemzeti eszmékért lelkesülő 
sziveket.

Most a karácsonyi ünnepek kö
zeledtével, a mikor minden család 
nagyobb bevásárlásoknak néz elébe, 
időszerűnek tartjuk figyelmeztetni és 
kérni a közönséget, hogy lehetőleg 
csak helybeli kereskedőtől vásároljon.

Nem szükséges a helybeli vá
sárlás előnyeit bővebben fejtegetnünk, 
elég ha arra utalunk, hogy a vásár- 
Jandó csikket magunk előtt látjuk,

TÁRCZA.
Románok a kurucz hősök 

között.
— A románok és Rákóczi —

A Rákóczi fejedelem és bujdosó tár
sai hamvainak hazahozatala alkalmából le
zajlott ünnepségeken jóleső hatást tett a 
románok állásfoglalása, ameiylyel kegyele
tüket a dicső halottak iránt lerótták és 
szivvel-lélekkel vettek részt az ünnepélyen.

Már megemlékeztünk arról, hogy Papp 
1. János aradi görög keleti román püspök 
körrendeletét adott ki, amelyben a papsá
got és tanitókat felszólította az ünnepsé
gen való részvételre. Hasonló rendeletet 
adtak kt, Metianú János nagyszebeni gö
rög keleti érsek, metropolita, Radu Deme
ter nagyváradi görög kathólikus püspök. 
Az ünnep egyes külön aktusaiban is részt-

azokat tetszésünk szerint kiválaszt
hatjuk, minőségük és tartósságukról 
meggyőződhetünk, értékét megbecsül
hetjük. Mig ellenben, ha a fővárosi 
áruházaktól rendeljük a szükséges 
áruczikkeket, vajmi gyakran felülünk 
a nagyhangú reklámnak és nem azt 
kapjuk, amire számítottunk. Ha visz- 
szaküldjük az árut kicserélés végett, 
ismét csak selejtes árut küldenek és 
a postaköltséggel végeredményben 
többet fizettünk az áruért, mintha 
közvetlenül helyben vásároltuk volna.

A legkellemetlenebb azonban, ha 
törékeny czikkek a szállítás alatt 
megrongálódnak. Minő érzésekkel sze
dik ki ilyenkor a törmeléket a cso
magjából, könnyen elképzelhető. Nem 
kevesebb kellemetlenséggel jár, ha 
például a szövetből utánrendelési kell 
eszközöljünk, hát még ha arról érte
sítenek, hogy a kérdéses szövet idő
közben elfogyott és többé nem kap
ható.

De más okból is vásároljunk 
helyben. Ha jó polgárok akarunk 
lenni, akkor polgártársainkról is kell

vettek a románok. így az Orsovától Te
mesvárig húzódó vonalon, amerre a ham 
vakat hozó vonat elhaladt, Hosszú Vazul 
temesvári görög kathólikus püspök, Butitst 
Traján dr. temesvári görög keleti esperes 
és a román papok is megjelentek az állo
másokon.

A románoknak ez a részvéte történeti 
tradicziókon alapszik. A románság annak 
idején tudvalevőleg a Rákóczink mellett 
küzdött. Ennek a magyarázata a következő : 
I. Rákóczi György fejedelemsége idejében 
történt, hogy a magyarországi románok fe- 
lekezetileg szervezkedtek és elhatározták, 
hogy román nyelvű imakönyveket nyomat
nak. Ez azonban nem állott mónjukban, 
tekintettel arra, hogy abban az időben 
könyvek kinyomatása még igen költséges 
volt. Erre Rákóczi György saját költségén 
nyomatta ki az imakönyveket és a kisebb 
román templomokban használt imakönyvek 
még ma is azok közül valók, amelyeket 
Rákóczi György nyomatott ki és ajándé
kozott a román egyháznak. Ez a nagylel-

gondoskodnunk, hiszen a helybeli ke
reskedő épp úgy, sőt gyakran jobban 
viseli a községi terheket, mint min
den más lakos.

Gyakran halljuk az ellenvetést, 
hogy a helybeli kereskedő dr'gább. 
Dehogy is drágább. Lehet, hogy az 
árak látszólag magasabbak, csakhogy 
az áru ennek megfelelöleg jobb is. 
Ma már Tordán is meg van a 
konkurrenczia és igy az itteni keres
kedő is, már létfenrartása érdekében 
a legolcsóbb árakat kénytelen szabni.

De ha helybeli kereskedőnél is 
vásárolunk, szigorúan ügyeljünk arra, 
hogy csak hazai ipart támogassunk. 
Ez a figyelmeztetésünk nemcsak a 
vevőközönségnek, hanem első sorban 
a kereskedőknek szól, mert a melyik 
kereskedő az itthon is beszerezhető 
czikkeket idegenből hozatja, bizonyára 
nem méltó arra, hogy a magyar kö
zönség — a tulipánkert-szövetség 
tagjai — támogassák.

Jelszavunk legyen tehát: helyben 
vásárolunk, de csak magyar árut.

küség, de sok esetben jobbágyi viszony is 
fűzte a románokat a Rákóczi családhoz.

A románok hazafias és dicséretre 
méltó magatartására mindenesetre érdekes 
fényt vet az a hir, amely Lúgosról, Krassó- 
Szörény megye közgyűlési terméből érke
zett. Az odavaló román nemzetiségi párt, 
Branisce Valér lapszerkesztő történelmi 
adatokkal támogatott beszédet mondott, ki
nyilatkoztatta, hogy mindenben hozzájárul, 
amit a Rákóczi ünnepre vonatkozóan a 
megyei állandó választmány javasolt. A 
krassószörénymegyei román nemzetiségi 
párt tehát nem vonja ki magát a magyar 
nemzet nagy öröméből, hanem velünk 
együttesen ünnepli meg a magyar nemzeti 
szabadság hőseinek, II. Rákóczi Ferencz- 
nek diczöséges emlékezetét. Dicsérendő és 
szép elhatározás, amelyre a krassószörény
megyei román nemzetiségi politikusokat 
kétségtelenül a történelmi igazság tiszte
lete bírta rá,

A Rákóczi szabadságharczát megelőző 
évtizedben kezdette meg a bécsi udvari

CS. MIKE márton-féle
Liliom ^enőcs és szappan
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A vármegye közgyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

— n»T. 24.

Torda Aranyosvármegye törvényható
sági bizottsága folyó hó 21 én nagy érdek 
lődés mellett gróf Bethlen Bálint főispán 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, 
melyen jelen voltak a központi tisztviselők 
közül Lovassy Andor főjegyző, dr. Horváth 
Miklós főügyész, dr. Farkas Árpád árvaszéki 
elnök, dr. Betegé Jenő első aljegyző, dr. 
Gruber József tb. főszolgabíró, dr, Várady 
Gáspár harmad aljegyző, továbbá a főispán 
által szolgálattételre berendelt dr. Szenko- 
vits Aurél tb főügyész és dr. B dogh Elek 
tb. aljegyző.

A bizottsági tagok is számosán jelen
tek meg e gyűlésen, ott láttuk többek közt 
a következőket: dr. Abt Jenő, Asztalos 
Gábor, Almási Ferencz, Almási Károly, 
dr. Balázs András, Balázs Balázs, Balogh 
Elek, Bartha Dani, Bardotz LászF, Betegé 
Sándor, dr. Betegé Jenő, Berkovits Ábra 
hám, gróf Bethlen Sándor, Bihary Zoltán, 
Bornemisza Gyula, Bors Albert, Czakó 
László, Csegezy Mihály, Csipkés Viktor, 
Dávid Zsiga, Ebergényi Kálmán, Erdélyi 
Elemér, Felföldi Béla, Ferenc-.i Jenő, Fe- 
renczi Ferencz, Fodor Domokos, Fogarasi 
József, Gönczi Mihály, Gegesi József, Ge- 
gesi Samu, dr. Gruber József, Gidrai György, 
dr. Horváth Miklós, Józsa Pál, Kacza István, 
Katona János, Keresztes Ödön, Kovács 
István, Kovács János, Kovács Jenő, Kovács 
Árpád, Kovács Gyula, László István, Lő- 
rinczi Dénes, Magyarosy Dániel, Ménasági 
István, Mihályfalvi Miklós, Miklós József, 
Módi Mihály, Mihály Móricz, Nagy Gábor, 
Némethy József, dr. Pálfy Gyula. Pálfy T. 
Ambrus, Pap Gergely, dr. Popescu György, 
Retezár Gerő, Rozsnyai György, Sándor 
Mihály, Száva Károly, Száva Mihály, Szabó 
János, dr. Szatmáry Zoltán, Scharl Vilmos, 
Székely János, Székely Joz-ef, Székely 
Miklós, Szécsy Ferencz, Szegedi Péter, 
Szövérdfi József, Sükösd Zsigmond, Tóbiás

politika magasabb birodalmi érdekből az 
erdélyi gör. keleti románság áttéritését a 
gör. kát egyház kebelébe. A románság ér
telmesebb része tiltakozott e kísérlet ellen. 
A hol tehette s amennyiben lehetett, ellene 
is állott. De nagy volt az elkeseredés az 
erdélyi román parasztság körében, nemcsak 
a vallásos unió erőszakolása, de a miatt a 
kíméletlen zsarolás miatt is, amelylyel a 
német katonaság az erdélyi fejedelmek alatt 
szokatlan nagyságú adót felhajtotta. E ket
tős ok hajtotta az oláhság egy tekintélyes 
részét a kuruczok táborába, mihelyt lábu
kat Erdélybe betették. Felhangzott az er
délyi gör keleti oláhok ajakán is az isme
retes kurucz nóta: ;

Mai Rákóczi, Bercsényi
Unde-i merge, acolo en fi!

(Hej Rákóczi, Bercsényi 1 A hova men
tek ott leszünk mi!)

Károlyi Sándor alatt szolgált a hires 
Draguj oláh kuruczkapitány, aki Arad alatt 
a borosjenői német kapitányt tisztjeivel 
együtt elfogta. A hires szatmármegyei oláh 
kurucz hadnagy : Bállá Vaszij, Pap Péter 
zászlótartóval együtt, meg Csurulya kapi

József. Tordai János Ézsaiá?, Tóth Olivér, 
Tulogdi Pál, Vass János, Vájná Vincze, 
dr. Várad! Gáspár, Varga György, dr. Vertán 
Endre, Velits Károly, Weress Ferenez 
Weress Sándor, Zalányi György, Zarándi 
Lipót, Zilahi Sebess Andor, Zeyk Albert 
stb. stb. bizottsági tagokat.

A főispánt ősi szokás szerint dr Ver
tán Endre elnöklete alatt, öt tagú küldött
ség hívta meg a közgyűlésbe, mely figyel
met a főispán megköszönve annak előre
bocsátásával, hogy a rendkívüli közgyűlést 
a várm-gyei tisztviselők kérésére hívta 
össze az ülést megnyitotta.

Lovassy Andor vármegyei főjegyző 
olvasIfel a ministeri leiratokat, valamint 
több vármegyének átiratát. A belügymi
niszternek a vármegyei tisztviselők fizetési 
előléptetésére vonatkozó rendeletére össze
állított kimutatásokat, valamint az uj jegy- 
zőségek szervezésére vonatkozó javaslatot, 
melyeket egyhangúlag elfogadtak. Keres
kedelemügyi miniszternek rendeletére a 
törvényhatósági utbiztosok és utkaparók 
szolgálati szabályzatának megfelelő módo
sítását elhatározták.

A hatósági átiratok közül Nógrád 
vármegyének a tőzsdei üzérkedés korláto
zására, Ugocsa vármegyének a bírói vég
rehajtási eljárás egyszerűsítésére és álla
mosítását ezélzó, Udvarhely vármegyének 
a néptanítók anyagi helyzetének rendezé
sére és Nyílra vármegyének a m. kir. hon
védség mostani egyenruhájának megváltoz
tatására vonatkozó átiratokat hasonló szel
lemű felirattal támogatják.

A kebli ügyek során Szláma Oltó 
várm. közp. írnoknak hat havi szabadság 
időt engedélyeztek. Dr. Várady Gáspár 
vármegyei aljegyzőt a IX fizetési osztály 
3-ik fokozatába egyhangúlag megválasz
totta a közgyűlés.

Most következett a közgyűlésnek há
rom legérdekesebb pontja, melyeket, mi
után a vármegyei tényleges tisztviselők 
érdekeltsége látszott fennforogni ifj. dr. 
Balogh Elek várm. tiszteletbeli aljegyző 
adott elő nagy készültségre való tudással.

tány is. Ha az oláh kurucz néphad, mint 
Bercsényi irta Rákóczinak, az ellenség első 
sortüzére rendszerint „lapadura“ kiáltással 
is rohant a közel levő erdőnek, de azért 
az értehnesebb és katonásan fegyelmezett 
oláh kurucz hajdú éppen olyan jogosan 
énekelhette, mint a magyar pajtása:

Frunze verde puue in clop, 
Nu te ujta nici la foc! — 
(Zöld levelet kalapodba, 
Még a tűzre se nézz oda!)

A magyar kurucz nóta visszhangja 
csendül meg az elmagyarosodott oláh ku
rucz ajakán, mikor igy énekelt:

Májre csájre Molduváre 
Fut Havasföldre.
Ungur-bungur, amaz rumuj 
Sátorfát felszedte.
Szalut máre pita n’are, 
Nincs pénz, az elverte.

Az oláh kurucz is ott volt, mint fegy
vertársa a magyar kurucznak a nemzeti 
szabadság ama táborában, melyben diadal
mas csaták után szellős sátorok alatt, lo
bogó éjjeli tűznél bor és dal között vizán 
telt az idő. — Ha a tárogató és a hegedű

Ezek a tárgyak a következők voltak:
1. Dr Betegh Miklós alispán kérése, 

melyben azon időre mig szerinte a szemé
lye ellen irányuló állítólagos hajsza végetér 
szabadságot kér.

A közgyűlés a kérést elutasította és 
egyhangú határozatával a becsatolt orvosi 
bizonyítvány alapján, — mely az alispánnál 
teljes munkaképtelenséget állapit meg — 
nyugdíjaztatása iránti kérvényének hala
déktalan beadására utasították.

2. Lovassy Andor főjegyzőnek azon 
jelentésére, hogy dr Betegh Miklós alispán 
október 22-én a hivatal vezetését, reá ru
házta a közgyűlés az állandó választmány
ban Csegezy Mihály indítványára szótöbb
ségei hozott azon j-ivaslatát, miszerint 
kérdeztessék meg az alispán, hogy miért 
nagyta el hivatalát a törvényes forma sze
rűségek mellőzésével, a mely mellett a jogi 
szempontra hivatkozva Csegezy Mihály a 
közgyűlésen is felszóllalt, kilencz szavazat 
ellenében túlnyomó nagy többséggel elve
tetette és dr Balogh Elek tb aljegyző igen 
tartalmas ée logikus érvelése, valamint 
dr Vertán Endrének az előadói javaslatot 
támogató hatalmas beszéde és dr. Szenko- 
vits Aurél tb. tiszti főügyész véleménye után 
az előadói javaslat alapján kimondotta, 
hogy :

mert az alispán eltávozott hivatalá
ból anélkül, hogy ezt előzetesen a főis
pánnak, utólagosan pedig a törvényhatósági 
bizottságnak bejelentette volna, eljárásá
val szemben rosszalását, személye iránt 
pedig bizalmatlanságát fejezi ki.

3. A tisztviselők panaszára, a mely 
szerint dr Betegh Miklós alispán ellenük sér
tést követett el és a melyért a közgyűléstől 
elégtételt kérnek, egyhangúlag kimondották, 
hogy az alispánnal szemben, a törvényha
tósági bizottság a tisztviselők iránt biza
lommal viseltetik.

Ezen határozatok meghozatala után 
gróf Bethlen Bálint főispán a következő 
kijelentést tette :

Tekintetes törvényhatósági bizottság! 

szava elhangzott, fölharsant a duda hangja 
is. Magyar és oláh kurucz, mint egy édes 
anya gyermeke perdült tánczra. Vesztett 
csaták után pedig a völgyekben zokogó 
tárogatónak az erdőben síró pásztor furu
lya felelt vissza. A hires Rákóczi nóta 
nemcsak a magyar lovas kurucz kürtjéből 
hangzott fel a nemzeti diadal éneke gya
nánt, de az oláh pásztor havasi kürtje is 
lezugta a völgyekbe mint az üldözött val
lás és lelkiismereti szabadság harczi dalát.

Az erre ’aló emlékezetnek nyomát 
azonban az események viharja betemette 
a feledés, futóhomokjával, s mai napság 
alig van valaki, akár magyar akár román, 
ki a múlt idők vén fáinak azokat a vihar 
hajtott leveleit, amelyeken a régi magyar- 
román fegyverbarátságnak egyes töredé
keit írva találná. Elfeledtük mind a ketten, 
hogy volt idő, mikor a vallásáért üldözött 
görög keleti román is együtt, közös zászló 
alatt harczolt a magyarsággal, mindnyájuk 
legdrágább kincséért, a magyar szabadsá
gért. Talán ez idő emlékezete jutott eszébe 
Branisce Valérnak s vele együtt a kras- 
sószörénymegyei román politikusoknak is !

„6ti fi on“
teljes kényelemmel berendezett modern
A legfinomabb kávéházi italok. Többféle (szépirodalmi, társa-
dalmi és politikai) újságok A legtökéletesebb Seifert-féle teke- K t! tf v SS Si 
asztalok. Előzékeny kiszolgálás. Nyilvános telefon állomás.

Minden vasárnap és csütörtök est» kitűnő cigányzene. A
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Ezen kényes természetű ügyek ktárgya- 
lása és a hatáiozat kimondása után kije
lentem, hogy engem — mint főispáni beik
tatásom alkalmával is mondtam — soha 
bosszúvágy és megtorlás nem v« zéreli azok 
iránt, kik »alem nem egy véleményen van
nak, vagy voltak, most is szabad vélemény 
nyilvánulhat és «zólásszabadságot biztosí
tottam mindenkinek, én a magam récééről 
csak a felém dobott kesztyűt vettem fel 
s a harczot becsületesen megharcsoltam.
Ez a harcz az én részemről be van fejezne, 
legyen ezután békés munkálkodás a vár
megye javára.

Ezek után egy néhány jelentéktelenebb 
kebh és községi ügynek letárgyalásával 
főispán a közgyűlést éljenzések kíséretében 
d. e. 11 óra után berekesjstette.

Lakoma a Vigadóban.
Közgyűlés után a törvényhatósági bi

zottság tagjai a főispán tiszteletére a vá
rosi Vigadóban lakomát rendeztek, melyen 
mintegy 150-en vettek részt, hol érdekes 
pohárköszöntőket mondottak: dr Vertén 
Endre, ki a megye és a tisztviselők kö
zötti jó viszonyra, gróf Bethlen Bálint fő 
ispán a menyében működő állámhivatalno- 
kokra, Lovassy főjegyző a varmegyei tisz
tikar nevében a főispánt köszöntötte fel. 
Majd Tordai János a hazafias érzelmű 
offenbányai gör. kath. esperes emelkedett 
szólásra és poétikus beszédben éltette a 
vármegye tisztikarát. Utánna Bgerházy 
Lajos szintén a megyei tisztikart éltette. 
Szász Iván dr. kir. törvényszéki elnök, va
lamint Tósa László kir. pénzügyigazgató
helyettes a főispánt köszöntötték fel. dr 
Ferkas Árpád a vármegye közönségére, 
Kerekes Samu körjegyző a 48-as érzelmű 
bizottsági tagokra. Lőrinczy Dénes unit, 
lelkész magas szárnyalása beszédben kö
szöntötte fel Lovassy Andort, mint hiva
talnokot, kedves embert és poétát. A fő
ispán pedig dr Vértan Endrét, mint a 
vármegyét rendben tartó függetlenségi 
hadsereg vezérkari főnökét. Lovassy fő
jegyző a múltból bihari epizódokat hozva 
fel, Torda város első polgárát a polgár- 
mestert éltette. Végül Egerházy újból szó
lásra emelkedett s Pálffy Gyula megyei 
főorvost és Balogh Elek dr. tiszteletbeli 
vármegyei aljegyzői éltette, mint akiknek 
működéséhez fűződik tulajdonképen a köz
gyűlés eredménye, a megejtett orvosi vizs
gálat és előadói javaslat folytán.

Észrevételek a Magyar Védő Egyesület 
által Jordán rendezett kiáílitásról.

(Folytatása „A tordai kiálEtás tanulságai" ezimü 
czikkünknek.)

A bőr-, sörte- és szöripari csoportnál 

is több igen figyelemreméltó dolog ötlött 
szemünkbe.

A meglehetősen gazdag csoportban 
főleg timáripar volt szépen képviselve. 
Kivált e szakmában Benner Karolin (Kolozs
várról) kiállítása, saját készítésű és pedig 
kifogástalan minőségű sevróbőrökből, éke
sen bizonyítván, hogy szorgalom és kitar
tás minden nehézségen diadalt arat. Ezen 
bőrök egy kisipari műhely által kiállítva, 
annál nagyob feltűnést keltettek, mert ál
talános a hit, hogy az ilyen finom bőrök

készítése igen nehéz s hogy ilyenek ha 
»ónkban be nem szerezhetők.

Máz tímárok is valóban szép munkát 
végeznek, hogy pl, csak egyet említsünk, 
Karres Sámuel Medgyesről. Csinos seij- 
gyartó munkát készített Király Béla Nagy- 
Enyedről. Mint bőripari különlegesség, illetve 
újdonság, Szőke Gábor (Budapest) lábsző- 
nyegei említhetők, melyek bizonyára na
gyobb elterjedésre számíthatnak.

Ugyanezen csoportba sorozva állítot
ták ki készítményeiket a kefekötő mesterek 
is, szintén igazolván, hogy a házi szükség
letek ezen iparágban is nehézség nélkül 
szerezhetők be derék iparosainktól. A cso
portot Fáik és Társa debreczeni kefegyár 
kiállítása egészítette ki, melyben a czég 
közismert s a legkényesebb igényeknek is 
megfelelő gyártmányait mutatta be.

Kisebb kefekötő mesterek, mint pl. 
Torday József Bánffyhunyadról Antkó Ká- 
r®ly Tordáról stb. ezzel szemben a kisipar 
versenyképességét e szakmában is sikerrel 
dokumentálták.

Fonó- és szövőipar.
A hazai ipar védelmére alakult egye

sületünk szempontjából kétségtelenül a leg
jelentősebb a fonó és szövőipari csoport; 
mert köztudomású, hogy ezen csoportra 
esik behozatalunk oroszlánrésze.

Örömmel láttuk ép ezért a t; rdai kí- 
llitáson Erdély ezen szakbavágó iparának 
impozáns felvonulását, melyet néhány Er
délyen kívül eső hazai gyár megjelenése 
még magasabb szinvonslra emelt,

Bálint János nagyenyedi gyáros népies 
motívumokra támaszkodó szőttesei s a Klin- 
ger-féle hatalmas Székely szövőgyárnak 
világkiállításra is beillő gazdag gyűjteménye 
versenyre látszottak kelni a kalotaszegi, 
toroczkói és székelyföldi tündérek remeken 
készült házi munkáival.

A Scherg-féle posztógyár szövetmin
táinak gazdag kollekczióját küldte be. A 
gyár sok vastag lódenkészitményei mellett 
különösen a szép pejacsevics- és színes 
kamgarn-szövetek hívták fel a figyelmet.

Nem kissebb elismerés illeti az eddig 
alig ismert Zimmermann Testvérek czég 
segesvári posztógyárát, mely valóban meg
lepő szép divatszövetekkel jelent meg a 
porondon.

Még két gyár, úgymint Scholze és 
Preissler Nagyszebeniből és Papp István és 
Fia Barczarozsnyóról tettek tanúságot az 
erdélyi szövőipar fejlődéséről.

A királyhágón inneni részekből is meg
jelent néhány textilipari büszkeségünk.

így Wein Károly és társai késmárki 
lenszövőgyára a háziasszonyok szemét szinte 
kápráztató fényes kiállítást rendezett,

A gácsi posztógyár divatszöveteinok 
mintakönyvecskéjével szerepelt.

Figyelmet érdemeltek a derék erdélyi 
kötélverö mesterek. Komjátszegi György 
tordai mester munkái például messze ki- 
magaslanak a közönséges vidéki köteles
munkák sorából. Medgyesi Dániel maros- 
vásrhelyi mesternél az ablakzsinórok tűntek 
szemünkbe. Ezen czikk majdnem kizárólag 
külföldről kerül hozzánk, holott ime jó mi
nőségben beszerezhető iparosainktól. Ajánl
juk ezt e szakmával foglalkozó kereskedőink 
figyelmébe.

A csoport fényét rendkívül emelték

egyes háziiparosok és műkedvelők nem 
annyira ipari, mint inkább művészi alkotásai, 
melyekből valóban nagyon szép dolgok 
voltak ízléses díszletekként alkalmazva 
mindenfelé.

A ruházati ipar csoportja 

volt a kiállítás azon osztálya, melyben az 
ipari termelés versenye leginkább kidom
borodott. Nem érdekes különlegességeket, 
hanem a mindennapi élei szükségleteire 
dolgozó kézműipart szemléltük e csoportban.

Számszerűit itt a csizmadiák dominál
tak, bizonyságául annak, hogy Torda és 
vidékének ez ősi híres ipara ma is becsü
lettel állja a küzdelmet az ipari versengés 
mai kiélesedett tusájában

A kiállításon megjelent caipészek vi
szont ékes bizonyítékát szolgáltatták a ma
gyar czipészipar általános magas fejlettsé
gének. Kár, hogy a földolgozott anyag ere
detére nézve itt nem találtunk sehol biztos 
utalást.

Mily megkapó lett volna pl., ha Gyöngy 
Sándor pompás czipőfelsőrészei, avagy Fren- 
kel vagy Dunai elegáns czipői egyben be
igazoltál! hazai gyártású bőrökből való ké
szítéséről is tanúságot tettek volna!

A szabók, kik igen gyakorlati értékű 
kiállítást rendeztek, már erre is kiterjesz
tették ügy műket s nazyobbára hazai szö
vetekből dolgoztak, jelezvén, hogy súlyt 
adjanak az iparvédő mozgalomnak. Ezen 
irányzat jelentősége a Magyar Védő Egye
sület szempontj ból alig méltányolható s 
jövendőbeli kiállításaink rendezésénél ez kell 
hogy irányadó legyen.

Örömmel tapasztaltuk ugyanitt, hogy 
egyes kisvárosi szabók, mint pl. Betegh és 
Bangarth Szamosujvárról a legkifogástala- 
nabb művészettel kezelik mesterségüket.

Kiemelendők e csoportban Hubay Ká
roly kolozsvári keztyügyáros minden igény
nyel számoló készítményei, továbbá Magyary 
Gusztáv (Bánffy Hunyad) gyönyörű szűcs- 
munkái. melyekkel az erdélyi bikabőrt a 
szó szoros értelmében szalonképessé tette 
nemcsak hazánkban, de távoli külországok
ban is.

Nagyon tetszetősek voltak Kónya Fe- 
rencz nagybecskereki mester szép papucsai, 
mit az is bizonyít, hogy úgyszólván mind 
elkeltek.

Az ezen csoportban levő sok szép 
holmi közt is feltűntek még a Kohn Irma 
tordai divatárusnő művészi ízléssel formált 
és díszített kalapjai. Ily művészi színvona
lon álló iparosnők vannak hivatva vissza
hódítani hazánk részére a parisba vándorló 
milliókat.

Végül az alsólendvai Hungária ernyő
gyár s a Zsorna-féle miskolczi nyakkendő
gyár kiállításai tették teljessé a képet, mely
nek tagadhatatlan összbenyomása az volt, 
hogy immár ruházatunkban sem vagyunk a 
külföld iparára szorulva.

Az ernyőkre nézve csak mellékesen 
említjük meg, miszerint fölismerhetés ked
véért kívánatos volna, ha a czég czimét 
belül az ernyő közepére beerősitve alkal
mazná, bátran teheti: gyártmányaiért nincs 
oka pirulásra.

A vas- és fémipari csoportban 
kiállított 11 iparos. Sajnos, az erdélyrészi 
sőt a szorosan vett tordakörnyéki érdekelt
ség vas- és fémiparának viszonyait e ki-

Hol borotválkozzunk = nj iratkozzunk? NAGY GYULA 
első rangú fodrász termében. 

TORDA. FŐTÉR.
a fehér kőkereszt melletti épületben.

Pontos, tiszta, jó és gyors kiszolgálás fertőtlenített szerszámokkal.
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állítás csak csekély mértékben tükrözte 
vissz i, mert még e 11 iparos is a vas- és 
fémipar legkülönbözőbb ágazataiból állított 
ki. A kiállított tárgyak azonban dicséretes 
előrehaladásról és szorgalomról tanúskod
nak. így a mülakatos-munkákbél szép fel 
fogásra va1! és ízlést mutat B. Bak Sán
dor kolozsvári fiatal lakatosmester szép gó
tikus ajtó- és ablakvasalása a Kolozsvárt 
restaurált r. kath. Ferencz-rendi zárda ré
szére, a naturalisztikus irányt pedig kiállí
tott virágasztala és virágdíszei képviselik; 
Bros Sámuel alsójáraí lakatosmester ajtó- 
betét-rácsa szintén fejlett ízlésre vall. — 
Kölcze Lajos nagyszebeni lakatosmester kis 
fényképtartójával árulta el, hogy a finomabb 
kivitelű vastnüvesmunkákhoz kellő gyakor
lata van. A szerkezeti lakatosságot csak 
egy kiállító, de jól képviselte, mert Palkó 
Ferencz tordai lakatosmester kétsütős ta- 
karéktüzhelye nagy haladásról tesz tanú
ságot. A késesipart Ulrich Gyula szászvá
rosi késestanoncz képviselte ügyes kései
vel, kaczraival. A bádogosságból két kiál
lító szerepelt, és pedig Grósz Ármin bádo
gossegéd Gyulafehérvárról, ki egy díszített 
tetőcsucsot és Török Józsefné Tordáról, ki 
egy szintén nagyon díszített sirkoszorut 
állított ki. Nagy igyekezetük megérdemelte 
volna, hogy jó minták álljanak rendelke
zésükre. A gyáripart e szakmában a svéd 
szab, patkószeggyár vágujhelyi gyártmá
nyainak kis gyűjteménye képviseli; ör 
vendve látjuk, hogy a gyár készítményei 
mind tágasabb körben találnak elismerést.

Igen szép és ízléses gyűjtemény állí
tott ki a Szandrik-féle ujezüstgyár Alsó- 
Hámorról Gyönyörködve szemléltük a szép 
dísztárgyakat: a czukor-, gyertya-, gyü
mölcs-, eczet- és obj tartókat, továbbá ká
vékészleteket. Különös megjegyzést érdé 
mel. hogy nemcsak a tárgyak kikészitési 
műveletei, hanem alakjai is rendkívül ha
ladó ízlésre vallanak.

Hasonlóan kellemes feltűnést keltet
tek Berger Márkus budapesti gyáros zo- 
mánczozott készítményei; gazdag kiállítás 
volt ez a jelvényeknek, kézelőgomboknak 
és egyéb apró dísztárgyaknak, melyek ha
tározottan fejlődésképesek.

(Foij t. köv.)

Előfizetési felhívás.
Az év végével felkérjük előfizetőin

ket, hogy előfizetéseiket sürgősen megújí
tani szíveskedjenek, nehogy a lap szét
küldésében fennakadás legyen. Az előfize
tési feltételek lapunk homlokzatán olvas
hatók.

Az „ARANYOSVIDÉK“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

HÍREK.
- Személyi hirek. Gróf Bethlen Ba

lint főispán Kolozsvárról ma érkezik haza. 
Deák Zsigmond m. kir. honvéd alezredes 
és Deutsch Henrich cs. és kir. őrnagy Tor- 
dan időznek

— Előléptetés. A m. kir. pénzügymi
niszter Lakatos Dénes adótárnokot a hely
beli adóhivatal főnökét jelenlegi állomás 
helyen hagyása mellett a IX. fizetési osz

tály 1-ső fokozatából a VIII. fizetési osz
tály 3-ik fokozatába léptette elő. Ezen ki
nevezéssel egyidejűleg érte meg az elő
léptetésben részesült adópénztárnok 30 
éves szolgálati jubileumát is. Ezen kettős 
ünnepély alkalmából a pénzügyigazgatóság 
és a mellé rendelt számvevőség Tósa 
László pénzügyigazgató vezetése alatt tes
tületileg is tisztelgett a jubilánsnál, hol a 
tisztikar érzelmeit Tósa László pénzügy
igazgató tolmácsolta. A adóhivatali tiszti
kar jó kívánságait pedig Benedek Jenő 
adóhivatali ellenőr fejezte ki és szép be
széd kíséretében nyújtotta át az adóhiva
tali tisztviselők értékes jubileumi ajándékát. 
Lakatos adópénztárnok meghatva mondott 
köszönetét a szép ovácziokért. Ezzel az 
ünnepség az ünnepelt éltetésével véget ért.

— Tudomásul. Az ó-tordai ev. ref. 
közönségnek szives tudomására óhajtom 
hozni, hogy folyó hó 25-én a templom bel
sejében folyó munkálatok miatt istentisz
telet nem tartható. Deczember 2-án pedig 
Advent vasárnapja alkalmából Úrvacsora 
fog osztatni. O-Tordán, 1906, november 23. 
Nagy Mózes ref. pap.

— Meglopott főispán! titkár. A Nagy
várad czimü újság mai számában olvassuk 
a következő érdekes hirt: A nagyváradi 
vasúti pályaudvaron tegnap tolvaj garáz
dálkodott. A még ismeretlen jó madár 
ellopta a Nagyváradon átutazó Sándor 
Ákos főispáni titkár fekete bőr pénztár- 
czáját, melyben 4 drb 100 koronás, 
2 drb 50 koronás és 1 drb 10 ko
ronás bankjegy volt, azonkívül a titkár 
fényképes vasúti igazolványa, egy százados 
fényképe és egy női kézről való Röntgen
féle felvétel, melyen a kéz csontváza lát
ható. A tolvajt a rendőrség nagyban keresi. 
Erre vonatkozólag illetékes helyről a kö
vetkező értesüléseket kaptuk: Sándor 
Ákos midőn Tordáról elutazott — és nem 
tegnap — meglopták, viseltes fekete bőr- 
tárczáját a vasúti pályatesten Fegyvernek 
és Török-Szent-Mikiós között találta meg 
a pályaőr s az üres tárczát a benne hagyott 
arczképes igazolvány alapján a Fegyver- 
neki állomásfőnök ide Tordára küldte meg. 
A végeredmény egy, a pénz elveszett és a 
tolvaj nem került meg.

— Gyűlés. A tordai Székely Társaság 
f. hő 24-én este 7 órakor a Vigadó kister
mében gyűlést tart.

— Esküvő. Ó-tordai Székely János 
Torda-Aranyos vármegye aljegyzője és neje 
szül, honioród-almási Almássy Ilona leányát 
Juliskát f. évi deczember 4-én vezeti ol
tárhoz nagymarosi és karmaesi Nagy Imre 
aFójárai járási számvevő.

— A fösorozások. Szokatlan hűvös 
esős időre estek a f. évre vonatkozó fő
sorozások, a melyek e hó végével várme 
gyénk területén is véget érnek. Volt miben 
válogatnia a sorozó bizottságnak, mert az 
állitásköteleseknek alig 30’ o ára mondották 
ki a legtöbbre szomorúan hangzó „tauglich'ot 
s ezeknek is majd fele jutott póttartalékba. 
Városunkban jelenleg ia folynak a sorozá
sok. F hó 22 én állottak elő a helybeliek, 
nov. 23—27. napjaiban a tordai járás köz
ségeinek állitáskóteieseiből válogatnak. Leg- 
utoij-tra maradt az alsójára! járás, hol nov. 
29. és 30. napjain soroznak.

Az alkoholizmus ellen. Kolozsvár 
város törvényhatósága ia felír a képviselő

házhoz az alkoholizmus meggatlása érde
kében. Ennél hathatósabb az az eszköz, a 
mit a kolozsvári pénzügyigargatóság követ, 
a mely a körülbelül 220-ra tehető korlátlan 
italméréseket hallgatólag leapasztja száz
ötvenre. Azoki t az engedélyeket ugyanis, 
a melyek mostanában kiesnek, nem újítja 
meg. Az uj jelentkezőket éo kérvényezőket 
pedig elutasítja. Ez intézkedéssel egy kissé 
csökkenni fogn *k az alkohol-elvezet alkalmi 
helyei és 70 pálinkázóhely beszüntetése 
mindenesetre jelentékenyen mérsékli ac 
alkoholizmust. A pénzügyigazgatóságnak ez 
a hallgatólag keresztülvitt intézkedése csak 
a legnagyobb elismerésre tarthat számot. 
Bizony itt is dicséretére válnék a pénzügy- 
igazgatóságnak, ha a pálinkás putikok szá
mát tetemesen megapasztaná. így legalább 
eltűnne egynéhány abból a sokból, melyek 
városunk főterén éktelenkednek s ontják ki 
magukból a sok részeges dologkerülőt, kik 
nemcsak leszorítják a békés járókelőket az 
útról, hanem a legtrágárabb szavakkal meg
botránkoztatják a nőket ét gyermekeket.

— Orvul kiütötte haragosa szemét. 
Még ez év február havában történt, hogy 
Kráj Ilária dombröi legény egy este 9 óra 
tájban az ut szélén meghúzódott a mikor 
Petrián Stefán feléje közeledett, négyágú 
vasvillájával — azon okból, mert utóbbi 
Kráj apjának juhait behajtotta és a hatóság 
40 korona bírságot meg is ítélt — úgy 
homlokon sújtotta, hogy Petrián eszmélet
lenül rogyott össze a két hatalmas ütéstől 
s esak annyit kiáltott: Ilária ne ölj meg. 
A vad bestia nem bántotta többet. De ez 
elég is volt arra, hogy ellenfele elveszítse 
szeme világát és hat hónapig feküdjön a 
helybeli közkórházban. Es mit kapott ezért 
a bűnös? Csekély 2 évi fegyházat és 312 
korona kártérítésre Ítélte a tordai kir. tör
vényszék. A bűnös semmiségi panasszal 
élt, melyet f. hó 21-én tárgyalt a kolozs
vári ítélőtábla. Vádlott mint az első tár
gyaláson, itt is tagadja a bűntény elköve
tését, bár több tanú bizonyította bűnössé
gét. Újabb két tanú kihallgatását kérte Ro
mán és Moldován Pável személyében, kik
nek a felvinczi járásbíróság utján leendő 
kihallgatását a tábla elrendelte s így ez 
ügyben a másodfokú ítélet meghozatala 
bizonytalan időre elhalaaztatott

— Kedvezmény a tartalékosoknak. A 
honvédelmi miniszter az 1907. évben fegy
vergyakorlatra bevonuló tartalékosok ré
szére különféle kedvezményeket engedélye
zett. Legnevezetesebb e kedvezmények 
közül, hogy fegyvergyakorlatukat akár ja
nuárban. akár februárban teljesíthetik. Ez 
intézkedés czélja az, hogy a tartalékosokat 
tavasszal és nyáron ne vonják el a mezei 
munkától.

— Adakozás. Az ó-tordai ref. egyház 
á'tal építtetett toronyra adakoztak: Nrnts. 
Darányi Ignácz 10 kor., özv. Roskoványiné 
10 kor., Zalányi Dávid 10 kor., Szőts Ist
ván 50 fill., ifj Nagy Pál 1 kor, Sas Béla 
60 fill.. Nemes József 20 fill., Szabó Gábor 
20 fill., Hegyes! Ferencz 20 fillér, Bíró 
Zsuzsa 1 kor , Fekete József 40 fill., Bara 
József 30 fill., Szalaközí Sándor 40 fillér, 
Kerekes Márton 1 kor., Simonfi Mihály 40 
fill., Popovits István 16 fül., Váczi Ferencz 
1 korona Üveges Ferencz 30 fill., Eszéki 
Sámuel 20 fill., Derzsi István 60 fillér, 
Miklós Miklósné 1 kor, Pethő Illés 1 kor.,

7 a főtéren a Korona szálloda mellett

KLEINHEMPEL SAMU ÜZLETE
a hol letűnő Hiszi és naponta friss h€n?ér és sütemény haph^tó.
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Szász György 1 kor., Magyarosi Sándor 40 
fill., Csont Lajos 2 kor., Sárpataki Sámuel 
20 fill., Sárpataki Lajos 40 fillér, Szolga 
János 20 fill., Józsa Sándor 20 fill., Sár
pataki Samu 20 fill., őzt. Bedő Miklósné 
20 f., Várady Rudolf 60 f., id. Veszprémi 
Ferenc« 40 fill., Ambrus György 80 fillér, 
Kereső József 80 fill., id. Váczi János 1 
kor., Albertfi János 1 kor., Moldován János 
1 kor., Demén Péter 30 fill, Vizsnyai Dé
nes 20 fill., Vég Mihály 20 fillér, Apáczi 
Antal 40 fill.

— Nzllvános köszönet. Az alsójárai 
kasiinó megnyitása, illetve felavatása al
kalmából rendezett mulatságon felülfizetni 
szívesek voltak:

Felülflzettek: Báró Kemény Ödön, 
Fekete Ferencz, Kimpel Flórián, Mendel 
Simon, Ferenczy Jenő 20 —20 koronát, 
Gyurcsó József 18 koronát, Schwarczberger 
Mihály 10 koronát, Tóth Károly, Osztián 
Géza, id. Dávid Márton, Magyarosi Miklós, 
Léb Adolf 8—8 koronát, dr Nagy Lajos 6 
koronát, Lupán Emil, Tóbiás József, Hirsch 
Abrshám. Varadi István, Butka József, Dá
vid Zsigmond, Virágháti Flóris, Juhász Kál
mán 5—5 koronát, Gidrai György, Kende 
Gusztáv 4—4 koronát, Bauer Zsigmond, 
Farkas Sándor, Balács Balázs 3—3 koronát, 
Hegyvári Sándor, Dávid János, Balázs Fe
rencz, dr Gajzágó Béla, dr. Raffinger Sán
dor, Aszalós György, Benedek Zoltán, Sza
kács István, ifj. Dávid Márton, Kutanek 
Vendel, Jakab Nándor, Bálint János, dr 
Ciuta György 2—2 koronát, Szabó József, 
Szabó János, Gábor Mihály, Óczion Is’ván, 
Geschneidi Ferencz, Tulogdi Pál, Ferenczi 
Péter, Németi Kálmán, Hudolin Lajos, 
Szabó Lajos, Fogarasi Aladár 1 — 1 korona, 
Szima Vincze 40 fillér, összesen 268 kor. 
40 fillér. — A nomes szivü adakozóknak 
ez utón is hálás köszönetét fejezi ki a ka
szinó vezetősége.

— Vármegyénk első önálló szaktani- 
tás gazdasági Ismétlő iskoláját a vall - és 
közokt. m. kir miniszter a f hó 11 én 
kelt rendeletével Felvinczen szervezte és 
megnyitotta és ezen iskolához szaktanítóul 
Fábián Lajos eddigi szabadszállási községi 
gazd. ism. iskolai szaktanítót nevezte ki.

— Borkezelési tanfolyamok. Az ok
szerű pinczekezelésre vonatkozó gyakorlati 
ismeretek terjesztése végett a budafoki 
pinczemesteri tanfolyam helyiségeiben de- 
czember 3 tói 15-ig nagyobb szőlőbirtoko
sok és gazdatisztek részére, november hó 
19-től deczember 1-ig pedig a kisbirtokosok 
és vinczellérek részére időleges borkezelési 
tanfolyam lesz.

-- Szabad idejének egy pár óráját 
ba kellemesen akarja eltölteni, menjen az 
sOtthon<-ba. Minden kényelemmel beren
dezett elsőrangú szolid kávéház s ezért 
családoknak is kedvelt találkozó helye.

— Újítás az állomásokon. A keres 
kedelemügyi miniszter az utazóközönség 
könnyebb tájékozódása érdekében eihatá- 
rozta, hogy a jövő év nyári menetrendjé
vel egyidejűleg, az állomásokon és a na
gyobb megállóhelyeken, a vonatok érkezé
sét és indulását feltűnő táblázatokat füg
gesztenek ki.

— Ingyen szövőgépek. A kereskede
lemügyi miniszter Szatmármegye lakói kö
zött 4U0 darab szövőgépét osztatott ki tel
jesen ingyen. Ilyen gépeknek kiosztásával 
vármegyénkben is lehetne több községben 
a szövéssel foglalkozók nehéz megélhetését 
e'ősegiteni.

— A Medgyesi takarék- és előlegezés! 
egylet r. t. egy rég szükséges képviselő
séget szándékozik Tordán felállítani, melyre 
nézve a hirdetések rovatára figyelmeztetjük 
t. olvasóinkat-

(§) Sok gondot okoz, ha öveinknek 
kedveskedni akarunk, hogy minő ajándék
kal lepjük meg, mert legtöbb esetben az 
lebeg szemünk előtt, hogy kevés pénzért 
szép és maradandó emléket nyújtsunk, ezen 
gondoktól legkönnyebben megmenekszünk, 
ha felkeressük a Füssy József könyv- és 
papirkereskedését Tordán, ott beszerezhe
tünk gyerekek részére képes és mesés 
könyveket ifjúsági iratokat és játéktárgya
kat, nagyok részére ajándék-, emlék- és 
dísztárgyakat, a legszebb karácsonyfadísze
ket és itt sok minden fel nem sorolható 
czikkeket. Torda és vidéke nagyközön
ség szives figyelmét felhívjuk ezen üzletre.

i — Egésség-naptár 1907. évre. Szer
kesztik magán, köz- és gyógyintézetek fő
orvosai, tudományos intézetek igazgatói 
egyetemi tanárok, orvosok, ipari- és mező
gazdasági szaktekintélyek és publicisták, a 
mely minden háznál nélkülözhetetlen, ára 
1 korona. Kapható Füssy József könyv- és 
papirkereskedésében Tordán.

□ Almanach és Kincses Kalendárium 
érdekes tartalommal az 1907. évre megje
lent és kapható Füssy József könyv- és 
papirkereskedésében Tordán.

Kérje tegyen 
és bérmentve magyar nyelvű, g zd^on ibuez.rAlt főárjegy- 
fékemet, 3000-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, ezüst* 
eéa aranyórák, valamint mindennemű szolid 

arany és ezüst aruk, hang-szerek, acél
os bőráruk ^ib. ról eredeti gyári álban. 
Nikkel rvinontoir óra . K 3.—
Syaipru Roskopf patent óra ......... K 4.—
Sváéi « ipdeti Roskopf patent K 5.— 
Bejcgyz. te „Sas Roekopf“ nikkel rém. K 7.— 
Ezüsi ron.ontoir óra Glór ia' művel K 7.6< 
KzüBt remontoir óra dupla redéllel... K 11.oC 

, Ébresztőóra K 2.90, Konyhaóra .......  K 3.—

Scbwarzwaldi óra K ..-0 Kakukóra K - 5t 
} Minden óráéri 3 évi írásbeli jólá; ás - Nin- 
i -n kockázat! Becserélés megengedve, 

vagy a pénz vissza ’

Ja O N R A D J AJN OS
E " s ö óragyár és scétkiUdési áruház, 

Lrüx szám. (Csehország.)

Színház.
Az elmúlt színházi hét elég eleven 

és érdekes volt, Mindig szép számú kö
zönség látogatta az előadásokat, amelye
ket általában kielégítőknek mondhatunk.

A fővárosi lapok részletes kritikái 
után felesleges volna az egyes darabokat 
birálgatuunk. Ám szavunk van ahhoz az 
irányhoz, amelyet ezen darabok legtöbbje 
követ Már a tavasszal hangos zúgolódás 
nyilvánult meg közönségünk soraiban amiatt, 
hogy a társulat mindezekkel a divatos 
ugyan, de léha darabokkal traktálja.

Tudjuk, hogy nem lehet mindenkinek 
a kívánságát betölteni s bizony az élet sok 
terhe és fáradsága közben a vigság, a 
mulatságos szórakozás nagyon ránk fér; 
de mégis azokhoz tartozunk, akik unjuk 
már a sok lári-fári operettet és valami ko
molyabb, maradandóbb színházi hatásokra 
vágyunk. Azt hiszi az igazgató, hogy a ko
molyabb színmüveknek nem volna nézője? 
Meg vagyunk győződve, hogy ezeknek is 
meg volna a közönsége. Csakhogy ezeket 
nem az elcsépelt, sokszor látott darabok 
közül, hanem a modern drámairodalom jobb 
termékeiből kellene kiválogatni. Ezeknek 
megismertetése bizony értékesebb munka 
volna, mint az a sok ugrándozás, bukfen-

czezés, sikamlós helyzet, amelylyel a szép 
zene társul.

Legjobb volna a közép ut. Legalább 
is annyi színmüvet, drámát adni, mint ope
rettet. Mert az ellenkező eljárás később 
bosszulja meg magát. Az ember a végén 
számot vet azzal, hogy miért adott ki egy 
cBomó pénzt és arra a következtetésre jut, 
hogy bizony nem gazdagodott se Ízlésben, 
se tudásban, se az irodalom iránt való ra
gaszkodásban, csak egy csomó kétesértékii 
hangulaton esett át. És jövőre óvatosabb 
lesz. Más szóval kevesebbet jár a színházba. 
Ezért kellene a társulatnak komolyabb és 
művészibb hatásra, magasabb irodalmi szín
vonalra törekedni.

Ezt annál inkább sürgetjük, mert de
rék színészeink vannak. Különösen a férfi 
gárda igazán elismerést érdemel. Ám a höl
gyekről is van elismerő szavunk.

A múlt heti műsor kiválóbb szerep
lőit itt soroljuk fel.

Tibor Lóri azt a meggyőződést kel
tette fel bennünk, hogy komolyan törekszik 
és mióta nem láttuk, sokai haladt mind a 
játékban, mind az énekben. A milliárdos 
kisasszonyban nagyon szép sikere volt.

Bállá Mariska néha nagyon ügye
sen játszik, tetszést és tapsokat arat, ám 
nagyon sokszor túloz és Ízléstelen fogá
sokra r gadtatja magát. Ahol a szerep szo
lidságra kötelezi, (Ingyenélők falusi leánya) 
igazán helyes és kedves tud lenni, de ha 
alkalma nyillik szívesen keres kétesértékii 
hatásokat. Több fegyelmezést és önkriti
kát ! . . .

H a 1 a a s y Mariska a régi rokon- 
szenvet igyekszik megtartani, kár, hogy 
erre kevés alkalma nyílik. A többi nősze
replőről nem szólunk.

A férfiak közt Baghy Gyula Sherloch 
Holmes-a művészi hatásos alakítás volt; 
ilyen érdemeket szerzett Ladányi is a Po
gány Gáborban. Kiemeljük a Hegyessy és 
Somogyi szereplését a Mil iárdos Kisasz- 
szonyban a két házasságszerző karakterisz
tikus ábrázolása. Dunai a Könyvtárnokban 
és az Ingyenélökben mulatságos tudott 
lenni, mig Halassy Béla a komoly szere
pekben tölti be szépen feladatát. Kozma 
Pistát szép énekéért dicsérjük meg. Rónai 
játékával és énekével (Pedál) aratott si
kereket. Gergely Lajos, mint ambicziozus 
és törekvő színész a jövőre is sokat igér, 
most is nagy rokonszenvnek örvend.

Általában meg volnánk elégedve szí
nészeinkkel, csak a sok léhaság meguná- 
sát ismételjük.

Ezúttal kevés alkalma és ideje lesz 
a társulatnak, hogy más irányt vegyen, de 
legalább vegye tudomásul, hogy közönsé
günknek miféle kifogásai és óhajtásai 
vannak. (p.—d.)

Jövő heti műsor :
Vasárnap, d. u. Gésák operette. Este Náni 
népszínmű. Hétfőn, Bohémszerelem operette. 
Kedden, Ördög czimborája színmű. Szer
dán, Víg özvegy operette. Csütörtökön, 
Érdekházasság színmű, Baghy Gyula ju
talom játéka. Pénteken, Csókonszerzett vő
legény. énekes vígjáték, B a 11 a Mariska 
jutalom játéka. Szombaton. Baba operette.

KIADÓ:
FÜSSY JÓZSEF.

Női kézitáskák, derékövek, dohány a szivartárcák, óraláncok, sétaboto^, 
gummi labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható 'Tüssp József (ezelőtt Harmath J.) könyv- és papirkereskedésében Tordán.



6 A K A N ¥ O S ¥ D É K 1906. november 24.

— „Érdekes könyvtár“ („Rejtvény
világ“) a czime egy, a maga nemében 
egyedül álló szépirudalmi folyóiratnak. Ér

dekes tartalma daczára előfizetési ára egész 
évre csekély 2 korona. „ Rejtvény világ“ 
állandó ingyenmellékletének minden egyes 
megfejtője, kivétel nélkül, értékes könyv
jutalmat nyer. — A napokban megjelenő 
újévi füzetet bárkinek ingyen s bérmentve 
küldi az „Érdekes Könyvtár“ kiadóhivatala 

Budapest, V., Kálmán-utcza 2.

PénzUrnoknöI

Üzletembe egy pénztárnoknőt keresek, kik 

ezen állást elfoglalni óhajtják, személyes 
vagy írásbeli ajánlataikat november 28-ig 
hozzám beküldeni szíveskedjenek. Kik ezen 
minőségben már alkalmazva voltak, előny
ben részesülnek. Az állás elfoglalásának 
ideje deczember I.

350 1—2 Borza Zsigmond.

Árlejtési hirdetmény.

A mészköi unitárius egyházköz
ség 1907. év tavaszán lelkészi lakó
házat épít. Az építési munkálatok f. 
évi deczemben 2-án d. u. 2 órakor 
fognak kiadatni. A tervrajz és az 
összes feltételek megtekinthetők a 
mészköi unitárius lelkészi hivatalban.

351 1 — 1 Gálffy Zsigmond,
unitárius lelkész.

___Szám 306—1906, 
végrh.

Árverési hirdetipény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a gyulafehérvári kir. törvényszék 1904. évi 
876 számú végzése következtében Dr. Maniu Gyula 
ügyvéd által képviselt „Patria“ takarékpénztár 
részvénytársaság javára Szűcs János és társai el
len 296 kor. s jár. erejéig 1906. évi febr. hó 
20-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt 1000 korra becsült következő ingóságok, 
u. m.: 1 pár ökör, 1 pár tulok nyilvános árveré
sen eladatnak.

Mely árverésnek a felvinczi kir. járásbíró
ság 1905-ik óvi V. 239/5 számú végzése folytán 
296 kor. tőkekövetelés, ennek 1901. évi április hó 
5 napjától járó 6°/o kamatai, t/s0 ű váltódij ős ed
dig összesen 89 kor. 34 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig is Marosdócse köz
ségben alperes lakásán leendő megtartására 1906. 
évi november hó 27-ik napjának d. 
u. 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. ős 108. §-ai értelmében készpénzfizetés j 
mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs- l 
áron alul is elfognak adatni. I

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégí
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is el
rendeltetik.

Kelt Felvinczen, 1906. évi nov. 10 napján.
Szabó Enws e.

852 kir. bir. végrehajtó.

Szám: 8563—1906. 
tlkvi

Árverési hirdetmény és fettételek.
Dr. Maniu Gyula balázsfalvi ügyvéd által 

képviselt „Pátria“ balázsfalvi takarékpénztár rész
vénytársaság és Winkler Mihály lakatos mester 
balázsfalvi lakos végrebajtalóknak Olteán Stefánné 
szül Majer Katalin balázsfalvi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni végrehajtási ügyében. Miután a 
7902 és 7903/1906. tlkvi számú végzések a tordai 
154 sz. tjkvben C 20 és 21 sorszámok alatt nem 
a végzés értelmében foganatosíttatták, amennyiben 
az abban elrendelt végrehajtási jog feljegyzés 
nem eszközöltetett, utasittatik a tlkvi iroda, hogy 
a tordai 154 sz. tjkvben C 11 és 12 sorszám alatt 
a „Pátria" takarékpénztár ős Winkler Mihály ja
vára 200 kor. s jár. ős 3000 kor. s jár. erejéig 
bekebelezett zálogjogra a végrehajtási jogot a 
a 7902 ős 7903/906. tlkvi számú végzésok potlásáu 
jegyezze fel s illetve e bejegyzést foganatosítsa 
azután végrehajtatok jelon számit együttes kő 
relme következtében a végrehajtási árverés a 
„Patria" balázsfalvi takarékpénztár részvénytársa
ság végrehajtató 2000 kor, tőke, ennek 1904. évi 
május hó 28-tól járó 6% kamatai és 143 kor. 30 
fill. per és végrehajtási már megállapított, továbbá 
750 korona tőke, ennek 1905. évi deczember hó 
29-től járó 6% kamatai és 102 korona 60 fillér 
per és végrehajtási már megállapított, úgy 450 
korona tőke, ennek 1906. évi május hó 25-től j ró 
6% kamatai és 100 korona per és végrehajtási 
már megállapított, valamint Winkler Mihály vég- 
rehajtltónak 3000 korona tőke, ennek 1906. évi 
április hó 15-től járő 6°/o kamatai és 204 korona 
40 fillér per és végrehajtási már megállapított s 
végre mindkét végrehajtató részére a jelen számú 
árverési kérésért ezennel megállapított 31 korona 
95 fillér s a még felmerülendő költségeknek kio- 
légitóse végett az 1881. LX. t.-cz. 144. §. alapján 
és a 146. §. és 156. §. értelmében a tordai kir. 
törvényszék területén levő. A tordai 93 sz. tjkv
ben A -|- 1 rdsz. a. Vs részben Olteán Istvánná 
szül. Májer Katalin végrehajtást szenvedő, továbbá 
Va részben Utz Jakabné szül. Májer Mari és Va 
részben Májor Anna végrehajtás alatt nem álló 
társtulajdonosok nevén álló 140 hrsz. ház és ud
var egészére a C 1. sorszám szerint az ezen in
gatlan Vs részére Májer Dómján javára bokebelo-
zett V* részbeni életfogytiglani haszonélvezeti jog 
fentartásával 2192 kor. ezennel megállapított becs 
és kikiáltási árban a következő feltételek mellett 
elrendeltetik.

Az árverés megtartására határnapul 1906. 
évi deczember hó 15-ik napjának 
délelőtti 9 órája a tordai kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóság árverési helyiségébe 
kitüzetik.

Az árverésen a fent körülirt ingatlanok a 
kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénz 
fejében az ingatlan becsárának 10°/o-át készpénz
ben vagy az 1881. L. X. t.-cz. 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 6-án 3333. sz. e. kelt I. M. rendelet 8. §-ban 
megjelölt értékpapírban a kiküldött kezéhez le
tenni. Végrehajtató „Patria" balázsfalvi takarék-

pőnztár részvénytársaság ős Winkler Miháljr ba
lázsfalvi lakos, lakatos mesler bánatpénz nélkül 
is árverezhetnek.

A tordai kir. tvszk. tkvihatósága.
Tords, 1906. szeptember hó 26-án.

2 Farkas Sándor,
352 kir. tszőki biró.

A MEDGYESI
TAKARÉK ÉS ELÖLESEZÉSI EGYLET

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőket és ka
matukat magukban foglald) részletekben 
történő törlesztésre és pedig 40, 30, 20 és 
10 évi legolcsóbb kamat éa torleastéa 

mellett.
(Convertál), »«az régi drága kölcsö

nöket olcsóbb kamat mellett átvess és 
kifizet

Valamennyi kölcsön földbirtok, vagy 
ssilárd épületedre adatik és aa egyszer 
smindenkorra 1’/, törzsdijon kívül, minden 
egyéb levonás nélkül teljes összegben kéas- 
pénzben fizettetik ki.

Minden e részbeni felvilágosítást és 
ügyiét keresztül vitelét képviselőnk Roih^ 
stein Jakab (Közép-u. 5.) a felekre nézve 
minden dij nélkül eszközöl, ki a kölcsön 
kérvényeket is átveszi és elintézi s így a 
félnek nincs sziidsége a kölcsön kioszk íz
lése végett idegennel és idegenben faradni, 
mi által sok idövesztegetéstói kiinélte- 
tik meg.

Egy liter bor 40 kr.
83—............ ...........................—1MM— ■ 1 ■■■................................. ■—■

Értesiter’ a nagyérdemű közönséget, 
hogy nagymennyiségű tiszta, igen jó 

asztali boraim árát
leszállítottam 

s ezzel lehetővé teszem, hogy a nagy 
drágaság daczára, mindenki olcsó és 

jó borhoz jusson. 
Úgyszintén étkezni is Iegjut?ngosabb 
——— árban lehet. — -

Fürödni minden csütörtök, szombat 
j és vasárnap lehet, egy fürdö-jegy ru

hával 10 jegy vételnél 30 kr.
Szálló vendégeknek egy ágy 24 órára 

- 50 krajezár. = 
9degenel^nel^ 10 lóra l^ocsi-szin' 

nel berendezett l^ülön beszálló fyelp.

Szives meggyőződést kér 

tisztelettel 

a Fürdő vendéglő 
tulajdonosa.

Kossuth tél 28. szám. 345 1—7

Ki Ifi nő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland - Cementet ajánl olcsó áron a 

brassói Portland-Cement-Gyár 
---------- — BRASSÓBAN-. ~ ... /’

Tordáu kapható: Polonyi Sándor füszerkereskedéaében.
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A SZÉP 
ÓYERMEK- 
JATÉKOK

AJAfIPÉK
TÁRGYAK. ■ jH

József
EZELŐTT HARMATH J KÖHYV-, PAPÍR-, DÍSZMŰÁRU-, GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSE 

ÉS KÖNyVNyÖMPÁJÁBAH TORPÁH. BESZEREZHETŐK : 
az összes Gymnasit mi**, Polgári és Elemi iskolai

*i a

IRÓ-, ÉS RAJZPAPiROK minded 'e minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg
szebb kivitelben. ÍRÓNŐK, TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODAI 
FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZSZEREK, FESTÉKEK, 
minden e szakba vágó czikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és elófizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos
könyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
uplék és Dal újdonságok vagy bármely más zenemüved, regényed, elbeszélésed,
diszmüved leggyorsabban engs^m 

Cap újdonságod a legszebb :. ..

Ifjúsági Olvasmány

áion migrének ll|etöl .̂ Képes Cevelezö* 
n (...kiig raktáron kaphatók.

< DMesés-és
4

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRŰ‘/AK, U m.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárcsák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronátóVfeljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 

és ujságtanók. Díszes kosáráruk nagy választékban.

Qyeiwekjátékok, Társasjátékok -—
nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phouographok részletfizetésre. Legújabb feb 
vételi! Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák 

KÖNYVNYOMDÁMBAN
névjegyeket 20 perez alatt készítek a legcsinosabb és izlégeg kivitelben.

Meghivókat, eljegyzési kártyákat, névje- 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, boriiékokat,

1 evéIpapirókát, feliratokat, s mindenféle ügy

védi-, községi-, lelkészi-, gazdasági nyomtat

ványokat, azonnal és jutányos árban készitek.

Vidéki megrendelések portómentesen eszközöltetnek.
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Figyelem I! Figyelem!!
Ha jól és olcsón akarunk mulatni 

hova menjünk?
az „Európa“ kávéházba, hol

I pohá liquer 10 fill., I pohár cognac 20 fill., I csésze thea 40 fill.
óráig hideg ételek I Szolid kiszolgálás I

Hetenkint kétszer csütörtökön és vasárnap elsőrendű zenekar hangversenyez.
A közönség szív es pártfogását i b i a jk i j f iti ai u
------ — " kéri HIMMER JAnOS KAVEHAZ-TULAJPONOS.

Szám: 8728—1906, 
tlkvi

Árverési hirdetmény és feltételek.

Dr Vertán Endre tordai ügyvéd által kép- 
vi élt Arez Adolf hagyatéka és Gyulai János vég- 
rehajtatónak Szabó Etelka tordai lakos végrehaj
tást szenvedő elleni végrehajtási ügyében tekintve, 
hogy a 8211/906. sz. tljkv. végzés, melylyel a f. 
évi augusztus hó 31 napjára kitűzött árverés meg- 
semmisittetett jogerőre emelkedett a végrehajtási 
hrsz. árverés 506 korona 64 fillér tőke, ennek 
1899. február 14-től 1905. augusztus hó 1-ig járó 
5% kamata továbbá 412 korona 74 fillér tőke, en
nek 1905. augusztus 1-től járó 5% kamata és 159 
korona már megállapított ős a még felmerü-endő 
költségeknek kielégítése végett Szabó József m. 
kir. adóhivatali gyakornok nagyenyedi lakos ké

sedelmes árverési vevő ellen, ennek kára, veszélye 
és költségére a kezén levő 6300 korona vételár 
hátralék ennek 1906. évi május hó 12-től számí
tandó 5% kamatai s a fenti 159 korona költségbe 
beszámított 9 korona viszár verés kérési költség 
behajtása végett, bánatpénz elvesztésének kimon
dása mellett kié ógitése végett az 1881. évi LX. 
t.-cz. 144. §. alapján és a 176. §. és 185. §. értel
mében a tordai kir. törvényszék területén levő a 
tordai 871 sz. tjkvben A -f- 2 rendsz 1846/a hrsz. 
alatt Szabó Etelke végrehajtás szenvedő nevén 
álló kőházra és udvarra 2000 korona már megál
lapított becs- és kikiáltási árban a következő fel
tételek mellett elrendeltetik :

1. Az árverés megtartására határnapul 
1906. évi november hó 28-ik napjá- 
n k d e. 9 órája a tordai kir. törvényszék 
mint tlkvi hatóság árverési helyiségébe kitüzetik.

2. Az árverésen a fent körülírt ingatlanok a

kikiáltási áron alul is elfognak adatni Az árveré
sen Szabó József nagyenyedi lakós korábbi vevő 
részt nem vehet.

3. Árverezni szándékozók tartoznak bánat
pénz fejében az ingatlan becsárának 100/o-át kész
pénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november 
6-án 3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ban meg
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke
zéhez letenni.

A kir. tszék, mint telekkvi hatóság.
Torda, 1906. október 13-án.

Farkas,
kir. tszóki biró.

Sürgöny- és levélcím: „KISEGÍTŐ“. Telefonszám 33.

Egyesült
Kisegítő és Takarékpénztár 

Részvénytársaság
. AZ OSZTRÁK MAGYAR BANK BESZEDÉSI MELLÉKHELYE

TORDÁN. SZEMBEN A KIR. TÖRVÉNYSZÉKKEL. — Fiók: ALSÓ-JÁRÁBAN.

I Befizetett részvénytöke 400.000 K.

Befizetett alapok 160.000 K.

Takarékbetétek 3000.000 K.

„Kristály“
Elvállal vegyileg úsztitni ruhanemüeket, selyem és szövet kelméket, diszdarabokat.

:----- Gözmosó-gyár és vegytisztító intézet Kalozsvár. ■■
Gáz- és viUanyerőre berendezve, bős, t***1 »öl és férfi fehéraemteket a legszebb 
___________________ kivitelben, gyorsan és előnyös árak ellenében.___________________

Csomagolás és szállítás díjtalanul!

ÁtMf JósMrf 3.™*“ J- xoof ruyocxiá|áb*a.

Tordan képriaelre :
OSZTIÁN LAJOS 

kereskedelmi ügynöknél

Nagy Albert te Füssy JósseX.
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vagy ezüstéi forasztott csapfogak stb.

FRENKEL LIPOT

ÁLLANDÓAN RAKTÁRON 10,000 PÁR GYERMEK CZIPÖ.

u. m,: Magyar-

A KÜLFÖLD 
ECE5ZSE3ÖGVI- 

MÁUrtÁMrai 
«TSRT AITÚMTETÉSEH.

A szájpadías- 
nélküii íég= 
szivókamrás 
fogsor rajza.

A feltaláló.

Budapest, V1L, 
Báross-tér 20.sz., 
I. em. 3. jobbra.

Hazánkban, valamint külföldön nyert szabadalmak számai,
ország 10293, Francziaország 300.336, Angolország 23 502, Olaszország 30670, 

Németország 31769, Oroszország 12861, Belgium 153799, Svájez 23051.

Szájpadlásnélküli

higiénikus 
légszivókamrás I

A modern fogtechnika legnagyobb vívmánya. Teljesen fognélkülieknél, kiknek egyetlen 
saját fog vagy gyökér sincs már a szájában, nagyszerűen alkalmazható rugók vagy egyéb mestersé
ges erősítés nélkül is rágása kitűnőek. Szájpadlásos rugók, kapcsokkal ellátott, nem 
jól illő müdarabokat olcsón átalakítok. ÁM. Kir. sz. szájpadlásnélküli hygiénikus légszivókamrás 
fogsor 7 államban van szabadalmazva, és 6 elsőrendű éremmel kitüntetve. Technikai munkálataimért 
10 évi szavatosságot vállalok. Foghúzás él’ZÓStelenítve; tartós fogtömések. Arany, ezüst, platina, 
álbaalloy, porczellán stb. Fogtövekre aíaKykOÍ’önák, hídmunkák 22 kai’átOS aranyból ; arany

Fogtisztit^s korona

Guttermuth János müfogspecziálista, 

szájpadlásnélküli hygénikus fogsorok, a hygiénikus fogkefe stb. 
feltalálója.

® © Található : TORPAN, FŐTÉR 32. SZÁM- CSIPKÉS-FÉLE HÁZ EMELETÉN.
© REGGEL 9 12. DÉLUTÁN 2—4-IG; VASÁRNAP IS. © ©

Felkérem a m. t. közönség azon részét, kik hiányos fogait pótolni, vagy javítani kíván
ják : szíveskedjenek minél előbb hozzám feljönni, hogy a kezeléshez elegendő időnk legyen.
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LEGFINOMABB CZIPŐ-CRÉM MELY A BŐRT MEGÓVJA 
A REPEDÉSTŐL 30 FILLÉR.

ELSŐRANGÚ

és legnagyobb

czipész üzlete 
Tordán, Főtér. (Wolff-ház,)

ALAPITTATOTT <868. ÉVBEN.
Legnagyobb választék Box, sevro és egyszerűbb czipő éji csizmákban, 
mérték utáni megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek. 

Szives meggyőződést kér FRENKEL LIPÓT czipész-mester. Tordán.
GUMMI SÁROZIPŐK és HALINA CSIZMÁK.
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Legolcsóbb bevásárlási forrás.

A legelőnyösebb ős legolcsóbb

30-50 évi törlesztésre városokban fekvő 
] házakra vagy bárhol iekvő földbirtokokra.

Régi drága kölcsönöket olcsó kölcsönökre konvertálunk. SE 
UgysziKitén igen aíónyiSs

©sxlcöalönR 5—IS évi törlesztésre.
„PECUNIA“ hitelvállalat 
Nagyszeben, Rlskása-uiesa 11 sz.

Üzímbalmozni tanítok 
kottából és natúrból, házhoz járva 

jutányos áron.
Czimbalom felszerelést és han

golást szintén felelősség mellett el
vállalok.

Tisztelettel
Kálié Kálmán,

(Laji-banda.) Torda, Zenész-ntcza 32.

Életképes, iparjogos, 
melyre Torda város iparhatósága előtt szi
gorúan követelt képesítését kimutatta a 
szobfestésE?®, ezimfestésre.

és mázolásra
— kéri a nagyérdemű közönség saves 
pártfogását tisztelettel

őyöNdyössy ó/ula, festő,
1 — 20 Kossuth tér 8. sz.

sípos Gábor
fűszer-, festék-, liszt kereskedése.

Ajánlja a »agyéi demü közönség becses 
figyelmébe dúsan berendezett

raktárát 
ezukor, kávé, fűszerek, liszt, déli gyümöl
csök idényszeiilleg. Km.’nkliáli, Gro\ Trap
pista, Imperiál sajtok, olajos és pác.olt 
halak, kitűnő Asztali, Budid vörös, Tokaji 
aszú, Pezsgő-borok és likőrök, magyar és 
franca eognaeok. Cuba ás Jamaikai rumok 
dugaszolt üvogekbaa és ntezáu át kimérve 
liter számra is kapható, és ehiaai to k, tea 
sütemények, piskóuk, hazai Stolverk cső 
koládék és ezukorkákból.

Mindenféle olajos és caáraz festékek, 
lakkok, első minőség® gyorwan száram> 
szobapadié lakkok, ecsetek és meszelők.

8tea«n-, takarék- és fagy gyű gyertyák, 
mosó- é« mosdóssappanokbul.

A híres Haldak-féle eredeti csomago
lású vélemény, virágmagvak és minden
nemű gazdasági magvakból.

5 kiló Kuba-kávé 7 frt.
Pontos és szolid kiszolgálás.

A mint csak lehet csakis hazai árut tartok.
1—52. 82.

• É i g Ü a y Erdély legnagyobb kézmüDich Jakab es Tarsa “■
_______________________________________________________________ í 0 R P A W.

Értesités.

Van szerencsénk a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy üzlethelyiségünkön eszk’. zlendő nagyobb 
építkezési és átalakítási munkaiatok miatt kénytelenek vagyunk raktárunkat lehetőleg reducálni, és igy alanti 
czikkeket a következő árjegyzék szerint van szerencsénk a n. é. vevő közönség rendelkezésére bocsátani.

Teljes tisztelettel
DIÓK JAKAB és TÁRSA.

5000 vég Barchet métere ... _ ... 12 krajezár.
10000 mtr creton, delain, szőttes és Zephirek 15, 18 „
3000 vég 120 cm széles legújabb divatu nő szö

vetek métere _  _  18, 25. 30, 35. 40
200 vég Zibelin 120 cm. széles._  39, 44, 50, 65
300 drb flanel takaró darabja ... _ ... 75
400 pár függöny _  ... _ ... — forint 1.15
50CKJ méter csipkefüggöny métere 20, 25, 30 és 35 krajezár. 
3000 mtr férfi posztók mérere 75, 90, 1.10 és 1.50 „
1000 pár garnitúra 3.75, 4.50, 5.75, 5.50 és 6.50 forint.
Futó szőnyegek métere _  _  20, 25, 30, 35 krajezár.
5000 drb delain kendő darabja _  ... _ 25 „

lü/4 téli nagy kendő 1.15,1.30,1.50,1.80,2 — 2 50,3.50,4.— írt. 
Vásznak vékony szálú női ingekre vége 3 50, 4 50, 5.50, 6.— „ 
10/4 lepedő vásznak métere _  _  55, 65, 75, 85 krajezár.
Madepoián chiffonok métere _  _  20, 22, 24, 26 B
5000 méter selyem métere _  ... 30, 35, 40, 45 n
2 személyes ereton paplan darabja   ... ... 2.75 forint.
2 személyes selyem cloth paplan darabja 3.50, 4.50, 5.— „ 
Férfi gallér _  _ ... ................ 10 15 krajezár.
Színes és fehér férfi kézelők párja ... 15, 18 és 26 krajezár.
Kalapok darabja... ... ... _  66, 76, 86, 96 krajezár.
Női czipők _  ... 1 40, 1.60, 180, 2,20 és 2.50 forint.
Férfi ezipők _  1.80, 2.40, 2.60, 3.— 3.50 és 4.—
nem felelő czikkeket készséggel vissza veszünk.Vidéki megrendelések pontosan eszközöljenek, meg
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bőrraktára, talp- és ezipőfelsőrész gyára
Főüzlet: Kolozsvár Deák Ferencz-u. 18.

Ajánlja az idény beálltával elsőrendű minőségű minden □ méter nagyságból raktáron levő

>
valamint
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Fióküzlet: Jordán (Főtér Kimpel-ház)
N
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melyeket a régebbi nagyobb vételeknél togva rendkívül előnyös árakban számit.

kö-vároei és vidéki

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomásává hozni, hogy az eddig a

■

Van Szerencsem tisz
telettel felhívni a n. é.

IHagy Míklós-féie 
házban levő ~~~~

zönség becses figyel
mét jól berendezett

a hol is a következő szakmákba vágó mun
kákat vállalom, úgymint:

“ Tordán

Továbbá gazdasági takaróponyvák, zsineg, kötéláruk, gép
var rósz ijjakból állandó nagy raktárt tart.

I Elsőrendű fenyőcserzett bocskorok. |"

ÉPÜLET LAKATOS ÉS GÉPJAVÍTÓ

mezőgazdasági gépek 
és eszközök, szivaíyíyus kutak, helsü eszkö
zök. varró-gépek, kerékpárok, szöllöperme- 
téíő fiiokszer fecskendők szakszerű javítása, 
valamint villanyos csengők ujnnnan szere
lése és javítása, továbbá fegyverek és re- 
volyerek javítása és minden más e szak
mába vágó munkákat pontosan és méltá
nyos árban teljesítek.

főtéren levő Velits gyógyszerész ur házába 
helyeztem át. — Az uj üzlethelyiségemben kizárólagosan saját készit- 
ményü lábbeliket nagy választékban tartok raktáron. Box, chevró és más fajta ki
tűnő minőségű férfi-, női- és gyermekczipők, úgyszintén mindennemű brünner, vászon 
ás nyári vászon-czipök rendkívül jutányos árban.
Mérték utáni megrendelések pontosai.’ és lelkiismeretesen eszközöltetnek. 
Ortopéd czipöket, vadász-csiamákat felelősség mellett készítek.

6—23—34
Tisztelettel

KRAUSZ úyüLA, 
épületlakatos és gépjavító műhelye, 

TORDA, Korona-szálló udvarán.

Vidéki megrendeléseknél elég a lábkör mérete, vagy egy ócska czipő beküldése.
Kegyes párrtfogóimat arra kérem, hogy az eddigi jóindulatukat részemre továbbra 

fenntartani méltóztassanak, maradtam általános pártfogásárt esedezve
EOSENBERG JÓZSEF 

czlpész üzlete, 
TORDA, FŐTÉR.

(Velits gyógyszerész házában.)
„TULIPÁN C R É M E“kizárólagosan nálam kapható.

is

•a®s-í

asztalos műhelyt

Alulirott van szerencsém a t. közönséget

értesíteni, hogy

Szőlö-utcza 35. sz. alatt

Ov 
N 
0

-

a

rendeztem be, úgy, hogy a mai kor legkényesebb 
igényeinek megfelelhetek, minélfogva bármily sze
cessziós munkákat vagy mást elvállalok,

kisebb vagy nagyobb munkákról költségvetéssel, rajzai bárkinek szívesen szolgálok s á munkánt 
jutányosán gyorsan és pontosan eszközlem.

Javításokat, festéseket vagy kisebb munkákat azonnal és jutányos árban végzek és
ha kell kívánatra háznál is megjelenek.

A városi és vidéki közönség szives pártfogását kéri tisztelettel

VÁRADI RUDOLF
épület- és bútor-asztalos, TORDÁN.1—26 213
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Száj pad és szájpadlás nélkül

Kényelmes
4 1—52

és tartós!
gyorsan és jutányosán 

eszközöltetik
STOMATIN fogfehéritőFporok. fogmosók, fogkefék raktára.
Felvilágosítással és utasításai szívesen szolgál F 0 J I LAJOS 

müfogász Tordán, főtér.

A Minimax amely a múlt hetekben oly óriási sikerrel 
lett főterünkön bemutatva, hogy a jelen 
volt hivatalos és magán szakértők általános

 bámulatát és teljes elismerését nyerte meg,
ezen készülékeket városunk és vármegyénk részére
— aki a gyár itteni képviselője — akihez a készülékek már megérkeztek és gyári áron kaphatók.

Kért kell készülékünk mindenkinek ? Eí “
gitsen ott, hol sok ezer liter viz néhány perez elmúltával már nem használ semmit és végül 
még több kárt okoz, mint maga a tűz 1

2. Hydránsokkal és szivattyúkkal felszerelt gyáraknak is szüksége van kis készülékünkre, 
mert a hydránsok olykor felmondják a szolgálatot (vízhiány, fagy stb. miatt), a szivattyúk töm
lői pedig — ha hosszabb ideig nem voltak használatban — többnyire rosszak és hiánnyosak.

Ml NIVA Y,f "na^ mechanikai szerkezete nincsen, nem kell szivattyúzás, sem vizhordás, sem 
jjltlllilllunA tömlő. — Egy ütésre 14 m.-re lövel ki oltó sugarat. — Elolt petróleumot, olajat, 
celluloidot, kátrányt, benzint. — Képzelhető legegyszerűbb kezelés. — Határtalan nagy tartós
ságáért szavatolás. — A készülék nyomógombjára gyakorolt egyetlen ütés folytán a „MINIMAX" 
önmükődőleg egy 12—14 m. hosszú szünet nélkül ható sugarat lövel ki magából szivattyú és 
tömlő nélkül.

NORMÁL TYPUSOK 4. C. fok hideget bírnak el.

1 drb „Minimax" készülék 6 liter tartalommal súlya körülbelül 8 kilogramm, teljesen felszerelve, 
hozzávaló töltéssel, tartalék töltéssel és tartó-készülékkel *.............................................. 60 korona.

A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat 
magukban foglaló) részietekben történő törlesztésre 

és pedig a következő feltételek mellett:
A 4' kamatláb mellett 50 = 

évi törlesztésre; a költsön = 
legkisebb ÖRS&ego-áOOOOK. — = 
A törlesztés 100 félévi rési- = 
Jetben történik ; a félévi rész- = 
let minden 1000 K. után 26 E 
K 11 f. =

15 5" kamatláb melle« 50 évi =
I törlesztésre: a kötesön lég- E 

kisebb összege 20.000 K. — A = 
iöih-s3tés 100 félévi részletben £ 
történik ; a félévi részlet min- = 
den 1000 K. után 27 K 16 f. =

C. »' / „ kamatláb mellett a = 
k desön legkisebb összege = 
10 000 K. |

s! 41 évi törlesztésnél (82 fél- = 
é'i tésztet) a félévi részlet = 
ii.iiiden 1000 K. után 29 K. = 
60 : , ib) 35 évi törlesztésnél (70 fél- = 
éú reszkn a félévi résziét £ 
u> u-ieu 1000 K. után 31 K = 
08 f =

V. 3 / kamatláb mellett a =
kőiéivé legltesebb összege 2 
ívott K

a) 40 évi törlesztésnél (80 fél
évi részlet) a félévi részlet 
minden 1000 K. ntán 81 K. 
84 f.

■b) 25 évi törlesztésnél (50 fél
évi részlet) a félévi részlet 
minden 1000 K. után 37 K. 
47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi 
részlet) a félévi részlet min
den 1000 K után 65 K. 05 f.

E. 6‘'4 kamatláb mellett a köl
esen legkisebb összege 1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (64 fél
évi részlet) a félévi részlet 
minden 1000 K. után 34 K. 
98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 fél
évi részlet) a félévi részlet 
minden 1000 K. után 45 K. 
05 f.

e) 18 évi törlesztésnél (36 fél
évi réssiet) a félévi részlet min
den 1000 K. után 45 K. 05 í.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félév i 
részlet) a félévi részlet min
den 1000 K. után 50 K 09 f.

A. alatti köteaöcök csak földbirtokra, a B. C. 
□. -‘s E. alattiak Mmicra is adatnak; valamennyi 
miNoh — az egynmari mii art onirojTa töraa-
t jón kívül — ínfűden egyéb levonás uélkttl teljes 

összegben hónapémh»n özeUeúk ki.
Alsó-Fehér és Twda-Aruy»« vármegyék unuk- 

diöl kölcsottkenóRpek Xtmyner úr álul
Nagyenyede» nywyundé be, ki bévebb ftiwáágr*- 
t ássál M fa

PÁLLÁN HENRIK UTÓPA 
STYASZNY JÓZSEF 

Első erdélyi tuHiárd-asztalGs gyára

FOGSOROK

Múfogak 
Foghúzások 
Fogak tömése

Kekz&vár, IzaMJa-ntca 4. arám.
Elváljál: »Isórendü uj tekeasztalok 

készítését, bármily sslb&n, uj behúzásokat, 
dob mándenel felvánkozását, uj gummi be
téteket, lyukvarrásokat és billiárdok kisebbre 
csinálását. szoba ás konyha berendezéseket 
és mindennemű javításokat.

Kávéházak, kaszinók, egyletek, vendég
lők és jrodák récére minden e szakmába 
vágó munkákat. Tekeasztalhoz mindenféle fel 
szereléssel rendelkezem, billiárd dákok 5 
koronától feljebb, billiárd golyók, uj és 
használt billiárd jutányos áron kap
hatók.Polonyi Sándor kereskedő tartja raktáron,

UJ /.S használt BILLIÁRDOK 
állandóan raktáron, nagy válasz

tékban rendelkezésre van. 
Billiárd csere üzletet is kötök.

TöíKfí lehetetlen Banzolin golyóK csak Dáliám Kaphatók

Csomagoló papír 
kapható FÜSSY JÓZSEF 
könyvkereskedésében Tordán.

WA
valamit venni vagy 

eladni akar ;
A ki 

állást, foglalkozást 
munkát keres

A ki
írnokot, gyakorno
kot, segédet, mun
kást, cselédet akar 
fogadni, házat, föl
det bérbeadni vagy 

venni akar, 
az leggyorsabban 
és legolcsóbban 
eléri czélját

ha az 
„ARANYOSVIPÉK“ 

hirdetéseit veszi igénybe. 
Hirdetéseket Jutányos 

árbau felvesz az 
ARANYOSVIDÉK 

kiadóhivatala 
FÜSSY JÓZSEF 

Jkőnyvkereekedéee Torden.

KŐFARAGÓ

KŐBÁNYA.
Tisztelettel értesítem a városi és vi

déki közönséget, hogy kőbányámban és kő
faragó üzletemben készítek finomabb és 
durvább sírköveket, garádicsköveket, itató 
válukat, csatorna alá való lefolyókat a 
legolcsóbb árban. Rendeléseket kérem di- 
rekt hozzám intézni.

POPA JUON L VASZI CSINESEL. 
kőbánya és kőfaragó üzlet-tulajdonos. 

1—ő2 258 Hidas, u. p. Toroezkó.

LAKÁS VÁLTOZTATÁS.
Van szerencsém értesíteni, mi

szerint lakásomat áthelyeztem főtér 
29. szám slá, Füssy József ur könyv
kereskedésének udvarába, földszint.

Egyúttal bátor vagyok tudomá
sul adni, hogy az őszi és téli idényre 
nagy választékban van

NŐI ÉS (TERMEK KALAP-
Ruha készítés és kalapok átala

kítását a már ösmert jó ízléssel el- 
válalom a legszolidabb árak mellett, 
miért is kérem ssivea pártfogását 
maradtam

tvljM tuaMoW 
ARESZTÓ FERfMCZNÉ.
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utóbbinál az emeleti lakrész kiadó.

Értekezhetni Gajzágó Róbert urnái.
1-12

Lengyel Kristóf ügyvéd tulajdonát ké

pező Közép-utczai 14. sz. és Jósika 

Miklós utczai 44. sz. alatti házak

JÓ ÓRÁKAT

Sül Saba, Sánosvitéz, Koldus gróf 
1 1 •• stb. újdonságod. — ■ 1

Kották: zongora, czimbalom és hegedűre
állandóan kaphatók :

Füssy «József könyvkereskedésében

a h
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 let
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 na
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Valamint

Olt- 

vángok 
az elmúlt években is a 

Küküllőmenti

első szülőoltványi telep 
tulajdonos Caspari Frigyes Medgyes 94. 
N agyküküllőmegye — volt az egyedüli az 
eg ész országban, mely vevőinek minden te- 
kintetbon kifogástalan minőségű — egész
éé ges-fajazonos és teljesen fajtiszta szőlő
oltványokat szállított, úgy a jövőben is egye
dül a fenti szőlőtelepen kaphatók a legjjbb 
mi nöségü, a legkülönbözőbb fajú és alanyu 
bo r-, csemege- bor — és különleges c&e- 
m ege szölöoltványok, melyek elültetése ál
tal a szőlőbirtokosok bámulatos eredménye

ket érnek el.
Kívánatra, képes árjegyzék — számos el

ismerő levéllel — ingyen és bérmentve
302. 1—20.

(őt évi Jótállással) 

mindennemű arany- és ékszer
tárgyakat, u. m.:

1—52

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

Telefon szám : 36.

Papp Miklós
óra-lánczokat, arany gyűrűket, 
broche-tüket, fülbevalókat, kar- 

pereczeket stb.
venni óhajt, az forduljon bizalommal 

az általánosan jó hírnévnek örvendő

vas-, szárszóm- és ítartasMe
TORDA, FŐTÉR.

Figyelmeztetem a n. é. kö
zönséget, hogy a

POUBLE-ARANY 
elnevezés alatt forgalomba 
hozott tárgyaknak fel ne 

üljön.

FRUCHT IZIPOR
müórás és ékszerész czéghez 

TORDÁN, Főtér. (Nagy Miklós-féle ház.) 
a hol minden egyes tárgy fémjelzéssel el van 

látva.

A legnagyobb raktárt tart min
denféle vas anyagokban: gazda
sági szerszámok, szekér- 

tengelyek, hozzávaló vasak,Ián- 
ezok, épület és butcrvasa- 
lások, kovácsolt- és sod

ronyszegek, zsindelysze

gekben stb. 2 1—52
Ajánlja:

melegítő és főző kemenczéit, 
valamint a hozzá tartozó részek 

nagy választékát.
I I Pontos kiszolgálás I I § 

1 1—52

Legolcsóbb beszerzési forrás!!

*

ÉPÜLET ES BÚTORASZTALOS
T& 30 év óta fennálló, legjobb hírnévnek örvendő

üzletemet a tömeges megrendelések miatt nagy munkaerővel szaporítottam meg és így 
abbban a helyzetben vagyok, hogy a legszebb és legizlésesebb munkákat va

gyok képes kiállítani.
Különösen ajánlom a legújabb mintájú magyar stilü munkát, a mely minden eddigi rendelőmnek a leg- 

gj| jobban tetszett. Elvállalok bármily nagy vagy kissebb szabású

W épület és butor-asztalos munkát
jutányos árban, pontos és szép kivitelben. Javításokat, festéseket azonnal és olcsó árban. Kisebb vagy 

8 nagyobb munkákról költségvetéssel, felvilágosítással, rajzzal bárkinek szívesen szolgálok. Főelvem a jó munka 
és pontosság, a mit eddigi számtalan rendelőim bizonyítalak.

A t. városi és vidéki közönség szives pártfogását 
továbbra is tisztelettel kéri

31 l—o

MARINKA MIKLÓS 
épület és bútorasztalos Tordán.

13* Á fi HP Tisztelettel értesítem a t. városi és vidéki
JMLU1J&JKJN OXíBLJDiLOj&fl A • közönséget, hogy sikerült egy -------- —-

KITŰNŐ ELSŐRENDŰ BUDAPESTI SZABÓVAL
egyezségre lépnem, a ki

TORDÁN, a Főtéren, a Járásbíróság udvarán 
egy modern szabómfklielyt rendezett be és azt

ezáltal abban a helyzetben vagyok, hogy minden egyes nálam rendelt férfiruha

a legelegánsabb szabással és a legújabb divat szerint lesz elkészítve.
Szives rendelést kér
1-10

(ZIRNER ISTVÁN.
Torda. Főtér. A „KORONA,, SZÁLLODA alatt.
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!I ! Mindenkit érdeke!!!!

Hirdetés«
Van saerenosém a n. é. kösön-

A töwo*séget e« úton a tudatom, hogy * 
régi, jó hirnévaek örreadő

lég tudomására hoani, hogy a ked
velő feltételű kölcsönnyújtása és elő
zékeny eljárása révén kitűnő hirnevü 

„Nagyszebeni földhitelintézet“ 
résaéről

0W~ ingatlan jelzálog kölcsönök 
Kizárólagos ügynökségéről

Nagy Mészraktáromat
áthelyeztem Közép-utoza 20. seám alá, 

fiók Egyházfalva-utcza 5. szám alatt van. 

A mész árait tetemesen leszállítottam.
Ezen két raktáromból bármely időben 

és bármily mennyiségben finom mész 
kapható.

bízattam meg,
Ebbéli működésemben legked

vesebb kötelessségem, hogy a biza- 
lomteljesen hoxzámforduló feleknek 
a lehetőségig gyors és költséget kí
mélő eljárással szolgálatára legyek.

Bárminemű felvilágosítással, út
ba igazítással készségesen díjmente
sen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, 
hogy minden kölcsőnvevő bármily el
hanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeltetnek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. 
közönséget akár helybeli — akár Bu
dapesti — vagy vidéki közvetítő csá
bító hirdetőieknek vagy „szaladó 
ügynököknek“, — a melyek ily ne
mű jelzálogkölcsönt pénzintézetek 
közvetlen megbízását nem igazolják 
•— fel nem ülni, mert ezek eljárása 
megbízhatatlan, időt vesztő és min
den esetben stkár eredményes akár 
nem terhesen költséges.

Teljes tisstelettel
Erdélyi erdő-faanyag1 és bányaügynöksége 
Gombos Benő Koloasvár, malom-u. 16. ss 
1—52. 17.

Kérve továbbra is az eddigi b. párt
fogásukat. Tisztelettel

Móricz Mihály,
1—0 M mészraktára.

Torda, Közép-utcza 20, Szigeti-fóle ház.
Telefon-szám 44.

Uj üzleti
Van szerencsém tisztelettel felhívni 

a n. é, közönségnek becses figyelmét arra, 
t hogy most önállósítottam magam és pedig 
I a következő szakmába vágó munkákat vál- 

lalom, úgymint:

Gönczi Sámuel utóda GÖNCZI ÁRPÁP

mezőgazdasági gépek 
és eszközök, szivaiyíyus kutak, belső eszkö
zök, varró-gépek, kerékpárok, szöilöpermo- 
télö, filokszer fecskendők szakszerű javítása, 
valamint villanyos csengők újonnan szere
lése és javitása, továbbá fegyverek és re
volverek javítása és minden apró cseprő 
különlegességi munkákat pontosan és mél
tányos árban teljesítek, a mikre a n. é. 
közönségnek becses pártfogását kérve, ma
radok

Teljes tisztelettel 
Pál István, 

volt Cellulose gyári gőz- és villanyossági 
| gépész és az utóbbi időben Kis György
■ 80. 1—52. munkatársa.

Tordán.
Jósika Miklós utcza 132. sz, Ménaságival 
szemben.

Nagy választékot tartok : szerszámok, nyer
gek, ostorok s mindennelnü, e asakmához 

:—- áruczÍkkekből -—■ 
a legjobb ízlésű kivitelben

= JUTÁNYOS ÁRAKON.
Elvállalok e saakmába vágó munkák«, u. m.: 
TISZTÍTÁSRA ES JAVÍTÁSRA 

a legizlésesabb kivitelben.
Vidéki megrendeléseké gyorsan »■ peuto- 

Mn essközlök.
A nagyérdema köaCMsag tatéi párt

fogását kérve vagyak
: S3NCZ1 ÁRPÁD 

s^j^yért*. T»réa, Fétér.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy a mai kornak megfelelően 
egy teljesen uj berendezésű

i butorszállitó kocsit
! vettem és azt a költözködő közönség ren 

deik&eéséra bocsátom.
Ezen uj költözködő kocsi 

által ei van érv* az, hogy a butoí* 
i teljesen sértetlen állapotban 
j érkeaik rendpitetési helyére és semminemű 

tsemagolás nem szükségéé.
Bővebb (»Inlágofiiwst ad

Spatz Márton,
Ezá&ito

8-12—• 'horda, Jósika Miklós-uuza 29.

Hol lehet 
jó szabású 

csinos 
férfi ruhákat 

legelőnyösebb 

árban 

készíttetni ? 

? ? ? ?

PETHŐ BÁLINT 
férfiszabó üzletében 

.... ...TOR DÁN.
Egyb.ázfaiva-uteza 3. se. saját ház 

A MEGYEHÁZZAL SZEMBEN.
ÁLLANPÓ NAáY RAKTÁRT TARTOK 

HAZÁI és ANGOlLi 

SZÖVETEKBŐL 
Szolid ári Pontos kiszolgálás

n^onoGEin

UJ I ÜZLET. UJ !
■KmrYrWuriT r. -

Van szerencsénk tisztelettel •**' 
értesíteni a n. é. közönséget, 
hogy az alant jegyzett czég alatt 

épület- ás S ' 
• géplakatos E 

műhelyt nyitottunk.
Elváltunk e szakmába vágó minden

nemű munkákat, u. m : mezőgazdasági gé
pek és eszközök, szivattyús kutak, varrógé
pek. kerékpárok, szőlőperinetezök, villanyos 
csengők javitasá" és szerelését;’ sirkeríté- 
sek, díszkapuk készítése, fegyverek javítá
sát, továbbá uj takaréktüziielyek készítését 
és ócskák javítását.
Műhelyünk Egyházfalva-utcza 5. sz. a. van.

Pontos és jutányos kiszolgálás.
A miért is a q. é. közönség becses 

pártfogását kérve, maradtunk
Torda, 1906. márcz. hó 

teljen tisztelettel
MKSKA TESTVÉREK, 

épület- és féplukatoBék.
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HÁZTÓL KIHORDVA :
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Jó asztali bor, litere 40 kr.
I. asztali bor, litere 50 kr.

Vörös bor litere

1885. évi I. rizling,’ V2 lit. 60 kr.
1889. évi fél asszu rizling. V2 lit. 80 kr.

Megjegyezni kívánom, hogy boraim nagyobb része kizárólagosan Totdai termés és valódiságáért sza
vatolok ; úgyszintén a legszigorúbb vegyelemzéssel szemben is felelősséget vállalok.

Tisztelettel: KLEIWMPEL SAMU.
Jókai Mór-utcza 7. szám.

Finom rizling, litere 60 kr.
I. rizling, litere . 80 kr. 
. . 50 kr.

A T. KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE AJÁNLOM TISZTÁN KEZELT

Hazai Iparcsarnok.
Torda,Főtér. Fü^y József könyvkereskeűssemellett

1-0
1/7» ■ Torna ruha szövetek,
lyu HA á UíV szőttesek, törülközők, 

abroszok, kötények, a melyek mind itt ké
szülnek a legjobb anyagból, továbbá nagy 
raktár van vásznak, chifonok, canavász és 
cartonokból, valamint a hites hazM gyárt- 
o o mányit nagy-enyedi harisnyákból, o o

Egy próba vásárlás mindenkit meg
győz, hogy a hazai gyártmány nem drágább 
és gokkal jobb bármely osztrák árunál.

A tordai kiállításon ezüstérem és oklevéllel 
kitüntetve.

HOL LEHET A LEÓOLCSŐBBAH 
RUHÁZKOPNI ?

DEMETER JÁNOS

■tű

tza

0-2

Czégünk a Magyar Védő Egyesület tagja.

Nem reklámozunk! "W
de szakkörökben elvan ismerve, hogy czégünktöl a. legkitűnőbb

szabása

FÉRFI RUHÁK kerülnek ki.
Óriási választék honi gyártmányú grassói, Qácsi, Zsol

nai, geszterczebányai és Kőszegi valamint angol és 
gkot szövetekben.

Kész férfi, gyermek ruha- és női felöltő raktárunk bármely 
nagy városi hason üzlettel kiállja a versenyt.

Ezeknek szives tudomásul vételét kérjük
teljes tisztelettel

RÓNAI MANÓ és TÁRSA.
1—12 Torda, Főtér 59.

Alkalmi és gyászruhák 24 óra alatt ^znlne^.

© !. Szám ©

FÉRFI SZABÓ

KOSSUTH-TÉR
UJCIPÉSZ ÜZLET!

Tisztelettel értesitjük a városi és 
vidéki közönséget, hogy Tordán, Egy 
házfalva-utcza 25. szám alatt egy jól 
berendezett

Czipöíelsöfész készítő és czipész

co 
03

© TORPAN. @

A hol? állandó raktáron tart:

HAZAI-, ANGOL-, 
és FRANOZIA

készít elegáns szabású ruhákat.
Pontés kiszolgálás. - ■ - ---- 

Minden egyes ruháért szavatol. 
Egész bizalommal ajánlom.

nyitottunk, a hol is készítünk a mai kornak megfelelő elegáns szabású 
férfi-, női- és gyermek czipöket a legjobb anyaggal ellátva.
z==z Üzletünket személyesen vezetjük ..— 
és így mindenik megrendelés azonnal és pontosan lesz teljesítve. El
vállalunk minden e szakmába vágó munkákat a legdíszesebbtől a 
legegyszerűbbig. . .

Raktáron tartunk kész férfi-, női- és gyermek czipöket, a melyeket 
a legméltányosabb árak mellett árusítunk. Kérjük a közönséget, mint 
fiatil kezdők, hogy e válalatunkba pártfogásukkal támogassanak, a 
melv támogatást mi mindig a legjobb kissolgálással fogjuk viszo- 
nozni. , Tisztelettel ,

WKSAI JÓZSEF <■ TARSR
TORDA, EGYHÁZFALVA-UTCZA 25. SZÁM.
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Eredeti tiszta rumok, 
o Gyógyoognaeok. •

JUHÁSZ MIHÁLY
tüezer-, Oszt-, «««Bețe-, festék- és vegyesére 
e o e e e e kereskedő, e o e e e

Ajánlja kitűnő mümalmi lisztéit, finom 
faj kávéit és mindennemű füszer-áruczik- 
keit a legolcsóbb árban. 77. 1—52.

Rimaszombati főzelék és hús conservek:
1 doboz 500 gr-os zöld bab ... 1 korona, 
1 „ malacz pörkölt, marha
gulyás, borjú gulyás vagy borjú
sült ... — — — — _  1 korona.

Quargli.groer és pécsi csemege sajt

Utazók figyelmébe !
EGYES és KETTŐS fogatú

BÉRKOCSIK
a legmodernebbül, tisztán, csinosan és 
kényelmesen berendezve, jó lovakkal el
látva, méltányos ár mellett, mindég ren- 
d kezésre áll a t. utazó közönségnek.

Tisztelettel

Móricz Mihály,
1—0 11 bérkocsik tulajdonossá.

Köíép-utcza, 20 Szigeti-féle ház
Telefon-szám 44.

> Figyelem!
í

£ Igen tartós és legmodernebb Q 

^zobafe^é^mázoM 
a legjutányosabb árban, egyszerű 
munkától a legmagasabb igényekig 

készít

Freund Zsigmoad
szobafestő és mázoló. 'fordán.

Uj lakás: Jósika Miklós-utcza. Váradi fűsze
ressel szemben.

KÖZELEBBRŐL JELENT MEG AZ UJ

1F inG&ellépköiiyv
2-ik kiadás szemléltető rajzokkal.

Irta : V A DAY JÓZSEF, 
közs. isk. igazg. MAGYVÁRADON.

ARA K^Ö^Ví E 90 FILLÉR

SZŐLŐBIRTOKOSOKNAK, 
és

M U N K A S 0 K N A K 
NÉLKÜLÖZHETLEN 
TANÁCSADÓJA, 

az ojtvány és nem ojtvány-
szőlö minden munkája le van irva és 
rajzokkal szemléltetve. Szakértők véle
ménye szerint „ÉRTELMESEBB, RÖVI- 
DEBB és GYAKORLATIASABB MÓDON 
MÉG SENKI SEM FOGLALTA ÖSSZE A 

SZÖLŐMIVELÉS TUDOMÁNYÁT.
Kapható! Kapható

F Ü S S Y J.Ó ZS E F 
könyv-, papír- és diszmüárukereskedésében 

T 0 R D A N FŐTÉR

। SZÖLŐOLTVÁNY ELAPÁS
Borfajok; Kövér szőlő. Olasz és rajnai 

rizling, Leányka, Fehér burgundi, Mézes 
fehér, Ezerjó.

Csemege fajokból: több fajta Chassel- 
las és más különféle csemege 25 fajban

Megrendelhető : Ugray József
nél Tordán. 337
. 1—26

1 Számtalan első flijaKKal és flíszoKleveleKKel Kitüntetve.

KALMÁR és ENGEL
MOTOR- és GÉPGYÁRA 
BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 18.

Ajánlja úgy cséplőgép, mint malom ü zarr.re leg
egyszerűbb benzin mótrrjait, benz in iokomobil- 
jait, valamint szivógázmótorjait, melyek V., Li- 
p ót-körut 18. bármikor üzembon megtekinthetők.

Te 1 r e s j ótáiiá s Egyedül lé cző újdonság 1 
kitűnő cséplésért I 1 '■ 111 ■■
Ezen motorok egyenletes jirásuak és bámula
tos egyszerű szerkezetük folytán bármely legjá
ratlanabb ember által is azonnal könnyen ke- 
**1 ■ —------ -==• zelhetök. ='==*=*==—=
Árjegyzék i ugye ti Olcsó árak részletfizetésre.

Köhögés rekedtség és hurut ellen- nincs jobb a

Réthy** cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 

mivel sok haszontalan utanzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el !

325 1—12

A világ legjobb cséplőkészletei.
Teljes jótállás kitűnő cséplésért.100000 KORONA 100000 

SZERENCSÉS 
osztály sorsjegyek 

Vs-ad, Ví-ed, ^-ed. Vi. 

Kapható: FÜSSY JÓZSEF 
könyvkereskedésében, 

100000 KORONA 100000

Alma!
BATUL, FŐNYIK, ARANY PÁRMIN SZEBB 

ÉS áYENSÉBB.
Literenként és kilónként kapható : 

FÜSSY JENŐ mészárosnál 
Közép-utcza 18.

112 díjjal kitüntetett 11
A világ legegyszerűbb és 

legtökéletesebb
motor-

cséplőkészleteit,
valamint a legtökéletesebb benzin, 
petrolin-, ásványolaj motorokat 
ajánlja teljes jótállás mellett leg- 

jutányosabb árban
3—4 évi részletfizetésre:

KALLAY MOTORTELEP BUDAPEST VL
Csak ezen telepen szerelhetők be a világhírű, szabad Bumm el látható befecskendező készülék

kel ellátott gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok
és villanyos g-yujtásu benzinlokomobil csépiőkéazletek.

Nagy munkateljesítés. =— Olcsó Arak. ■ ■■ ■— Legcsekélyebb napi költség. 
Aki eliimeri iitünö szerkezetű olcsó motort akw rtnii. forduljon biialommtl wen szikénA céghez. 
Tessék a pontos I KÁLLAY MOTORTELEP BU PAPEST, Nagymező-utca 34.

címre ügyelni I | Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik. 125—300
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